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MODEL MCQ FOR TDC PART – I  

GEOGRAPHY HON’S  PAPER – II    ¼f}rh; i=½    

Geography of Asia   ¼,f‛k;k dk Hkwxksy½ 

UNIT – I    Chapter-1 : Structure of Asia  ¼v/;k;&1 % ,f‛k;k dh lajpuk ½ 

Select the correct option: -       ¼ lgh fodYi dk p;u dhft, ½                                                            

1) Which of the following is not the northern ancient rigid land mass in Asia? 

(a) Russian Platform  ( b )  Sardinian massif ( c )  Gondwana land  ( d )  Angara land 

fuEu esa ls dkSu izkphure Hkw[k.M ,f'k;k egkns‛k esa fLFkr esa mifLFkr ugha gS\ 

    ¼v½ :lh pcwrjk ¼c½ lkjfMfu;eu eSflQ  ¼l½  xksaMokuk Hkwfe  ¼n½ vaxkjk Hkwfe 

2) In which of the following geological period, formation of Himalaya started? 

(a) Palaeocene      ( b )  Miocene    ( c )  Oligocene  ( d )  Eocene 

fgeky; ioZrekyk dh jpuk fuEu esa ls fdl HkkSxfHkZd dky esa izkjaHk gqbZA 

   ¼v½ iSfY;ksslhu   ¼c½ ek;kslhu   ¼l½ vksfyxkslhu   ¼n½ bvkslhu 

3) In which geological period, deposition of lave on Indian peninsular plateau occurred? 

(a) Cretaceous    ( b )  Devonian ( c )  Jurassic ( d )  Permian 

 fuEu esa ls dkSu izkphure Hkw[k.M ,f'k;k egkns‛k esa fLFkr esa mifLFkr ugha gS\ 

¼v½  fØVsfl;l ¼c½ fMOkksfu;u  ¼l½  tqjkfld  ¼n½ ijfe;u 

4) In which geological period, disintegration of Pangaea occurred into two halves? 

(a) Permian   ( b )  Devonian  ( c )  Silurian    ( d )  Carboniferous 

 fuEu esa ls dkSu izkphure Hkw[k.M ,f'k;k egkns‛k esa fLFkr esa mifLFkr ugha gS\ 

¼v½   ijfe;u ¼c½ Msoksfu;u   ¼l½  flY;wfj;u   ¼n½ dkcksZfuQsjl 

5) What part of the total lithospheric area of the earth, the continent of Asia covers? 

(a) Half  ( b )  One third  ( c )  One fourth   ( d )  Two third 

   i`Foh ds dqy LFkyh; {ks=Qy dk yxHkx fdruk Hkkx ,f'k;k egk}hi ds vUrZxr vkrk gS\ 

 ¼v½ vk/kk ¼c½ ,d&frgkbZ ¼l½ ,d pkSFkkbZ ¼n½ nks frgkbZ 

6) The highest volcanic mountain of Asia is ------------? 

(a)   Popa  ( b )  Fusiama  ( c )  Mt. Bromo   ( d ) Damavand 



    ,f'k;k egk}hi dk lcls cM+k Tokykeq[kh ioZr &&&&&&&& gS % 

     ¼v½ iksik ¼c½ ¶;wft;kek ¼l½ ekamV czkseksa ¼n½ nkekoan 

7)         Sunda the deepest trench of Asia is situated near -------- .   

(a) Mindanoa         (b) Java        (c) Hokkaido        (d) Andman 

,f'k;k esa fo'o dk lcls xgjk ¼xrZ½ dgk¡ fLFkr gS\ 

 ¼v½ fe.Mkukvksa }hi ds ikl    ¼c½ tkok}hi ds ikl  

 ¼l½ gksdsMks}hi ds ikl    ¼n½ vaMeku}hi ds ikl 

   8) Which of the following is not a boundary between Asia and Europe? 

(b) Caspian sea  ( b )  Mediterranean sea  ( c )  Ural mountain   ( d )  Ural river 

   ,f'k;k vkSj ;wjksi ds chp dks lhek fuEu esa ls dkSu ugha gS\ 

 ¼v½ dsfLi;u lkxj  ¼c½ Hkwe/; lkxj ¼l½ ;wjky ioZr ¼n½ ;wjky unh 

 9) New fold mountain ranges is found in which part of Asia? 

(a) Eastern part   ( b ) Western part ( c )  Northern part  ( d )  Central  part 

   uohu eksM+nkj ioZr Js.kh ,f'k;k ds fdl Hkkx esa ik;s tkrs gS\ 

    ¼v½  iwohZ Hkkx  ¼c½ if'peh Hkkx ¼l½ mÙkjh Hkkx ¼n½ e/; Hkkx 

10)  In which part of Asia, land of most ancient rocks is found?  

(a) Northern part   ( b ) Southern part ( c )  Western part  ( d )   Eastern part 

    ,f'k;k ds fdl Hkkx esa izkphure pêkuksa ds Hkw[k.M feykrs gS\ 

    ¼v½ mÙkjh Hkkx   ¼c½ nf{k.kh Hkkx ¼l½ if'peh Hkkx ¼n½ iwohZ Hkkx 

11) In which part of Asia, Gondwana landmass is found? 

(a) In east  ( b ) In west  ( c )  In north    ( d )   In south 

 xksaMokuk Hkwfe ,f'k;k ds fdl Hkkx esa QSys gS\ 

 ¼v½ iwjc esa  ¼c½ if'pe esa ¼l½ mÙkj esa  ¼n½ nf{k.k esa 

12) Which of the following is known as the heartland of Indonesia? 

(a) Java  ( b )  Sumatra  ( c )  Borneo   ( d )  Celebesi 

 



  b.Mksusf'k;k dk ân; izns'k dkSu lk gS\ 

 ¼v½ tkok  ¼c½ lqek=k  ¼l½ cksfuZ;ksa  ¼n½ lsyhcht 

UNIT – I    Chapter-2 : Physiography of Asia  ¼v/;k;&2 % ,f‛k;k dh Hkwvkd`fr ½ 

13)  Whch plateau of Asia is known as ‘ Roof of the world? 

(a) Deccan Plateau        (b)  Pamir plateau  (c)   Arabian plateau     (d)  Ladakh plateau  

,f‛k;k dk dkSu iBkj lalkj dk Nr dgykrk gS \  

¼ v ½  MsDdu dk iBkj    ¼ c ½  ikehj dk iBkj ¼ l ½ vjc iBkj  ¼ n ½ ynk[k iBkj 

14)   Hindukush Mountain is located in which of the following country? 

(a) India   (b)  Bhutan   (c)   Pakistan        (d)  Iran 

fgUnwdq‛k ioZr fdl ns‛k esa fLFkr gS \  

¼ v ½  Hkkjr  ¼ c ½ HkwVku  ¼ l ½ ikfdLrku   ¼ n ½ bjku 

15)     'Rub-al Khali'  in Saurdi Arab is name of a ----------------- : 

 (a)  Sea (b) Sand Desert                (c) Mountain (d) River 

 Lkmnh vjc esa jc&vy&[kkyh &&&&&&&&&&& dk uke gS & 

 ¼v½ lkxj ¼c½ ckywdk e:LFky  ¼l½ ioZr  ¼n½ unh 

16)     Which of the following country of Aisa,is known as country of white elephant ? 

 (a)  Malaysia (b) Indonesia (c) Thailand (d) Phillipines 

 fuEu esa ls ,f'k;k dk dkSu&lk ns'k lQsn gkFkh ds fy, tkuk tkrk gS \ 

 ¼v½ eysf'k;k ¼c½ baMksusf'k;k ¼l½ FkkbySaM  ¼n½ fQfyikbUl 

      17) Which of the following country remain untouched by Mekong River flow? 

 (a)  China  (b) Thailand (c) Bangladesh (d) Laos 

 ^esdkWax unh izokg ls fuEu esa ls dkSu ns'k vNwrk jgrk gS \ 

 ¼v½ phu  ¼c½ FkkbySaM  ¼l½ ckaXykns'k ¼n½ baMksusf'k;k 

18) Which country of the Asia has a part of Gondwana land as a peninsula? 

 (a)  Laos  (b) Kampuchia (c) Vietham (d) India 

 ,f'k;k esa fdl ns'k xksaMokukySaM dk Hkkx izk;}hi ds :i esa fLFkr gS\ 

 ¼v½ ykvksl  ¼c½ dEcksfM;k ¼l½ fo;ruke ¼n½ Hkkjr 

 



19) Siberian Plain is situated in part of Asian continent? 

 (a)  South  (b) East  (c) West  (d) North 

 ,f'k;k egkns‛k ds fdl Hkkx esa  lkbcsfj;k fLFkr gS \ 

 ¼v½ nf{k.k   ¼c½ iwoZ  ¼l½ if'pe   ¼n½ mÙkj 

20) In which country 'Daz-la-Farat basin' is situated? 

 (a)  Iran  (b) Iraq  (c) Israel  (d) Saudi-Arab 

 ntyk&Qjkr csflu dk foLrkj fdl ns'k esa gS \ 

 ¼v½ bjku  ¼c½ bjkd  ¼l½ btjkby ¼n½ lkmnh&vjc 

   21) Which of the following lies between the Himalayan and Karakoram Ranges: 

 (a)  Zugerian Basin  (b) Takla-Makan   (c) Shyok  Basin (d) Tarim Basin 

 fgeky; vkSj dkjkdkaje ioZrekykvksa ds chp fLFkr gS & 

 ¼v½ tqxafj;k csflu  ¼c½ rdyk-edku   ¼l½ ‚;ksd csflu ¼n½ rkfje csflu 

      22) Gaddwin-Astin  peak   is situated  in which of the following mountain range? 

 (a)  Karakoram  (b) Kunlun  (c) Himalaya (d) Hindukush 

 xkWMfou vkWfLVu ioZr pksVh* fuEu esa ls fdl ioZr Js.kh esa fLFkr gS \ 

 ¼v½ dkjkdksje  ¼c½ dquyqu  ¼l½ fgeky;  ¼n½ fgUnwdq'k 

     23) Which of the following is not an Asian Island? 

 (a)  Luzone (b) Maldiwa (c) Mindanaya  (d) Baffin 

 fuEu esa ls dkSu&lk }hi ,f'k;k esa ugha gS\ 

 ¼v½ Y;wtksu  ¼c½ eky}hi  ¼l½ fe.Mkuk;k  ¼n½ csfQu 

        24)  Which of the following River plain is not situated in China ? 

  (a)   Sikyang    (b) Tigris  (c) Yangtishikyang (d) Chan gado 

 fuEu esa ls dkSu&lh unh dk eSnku phu esa fLFkr ugha gS \ 

  ¼v½  lhD;kax   ¼c½ fVfxzl ¼l½ ;kaxfVlhD;kax ¼n½  àkaxgks 

 

 



UNIT – I    Chapter-3 : Climate of Asia  ¼v/;k;&3 % ,f‛k;k dh tyok;q ½ 

25)  What kind of deserts is the Gobi desert in Asia?  

  (a) Tropical desert       (b) Sub-tropical desert  

  (c)  Temperate desert     (d)   Cold desert 

 ,f‛k;k esa fLFkr xksch e:LFky fdl izdkj dk e:LFky gS & 

 ¼v½m’.k e:Hkwfe  ¼c½miks’.k  e:Hkwfe    ¼l½ ‛khrks’.k e:Hkwfe   ¼n½ Ba<h e:Hkwfe 

26)    Which of the following place in Asia is the coldest place in the World?  

  (a) Jaicobavad (b)   Verkhonyask (c)   Manila  (d)    Ankara 

 fuEu esa ls ,f‛k;k dk dkSu lk LFkku fo‛o dk lcls vf/kd Ba<k LFkku gS \ 

 ¼v½ tSdksckckn  ¼c½  o[kksZU;kLd   ¼l½ euhyk  ¼n½ vWadkjk 

27)  Am  type of Koppen’s climate is found in which of the following country? 

 (a) Df  (b) Cw  (c)   Am  (d)   Bs 

 Dksisu tyok;w oxhZdj.k dk dkSu lh tyok;q  Hkkjr esa ik;h tkrh gS\ 

 ¼v½ Mh0 ,Q0  ¼c½ lh0 MCY;q ¼l½ ,0,e0  ¼n½ ch0,l0 

28)  Monsoon in Asia  is caused by ---- 

 (a) Impact of summer temperature  (b) Movement of clouds  

 (c)    Seasonal reversal of winds   (d)    Rise in temperature 

 ,f‛k;k esa ekSulwu dk dkj.k gS & 

 ¼v½ xzh’edkyhu rkieku dk izHkko    ¼c½ cknyksa dk Hkze.k  

 ¼l½ iouksa dk ekSleh myV&Qsj   ¼n½ rkieku o`f) 

29)  Which country of Asia gets above 150 c.m?  as winter rainfall? 

 (a) Iraq    (b)   Indonesia   (c) Kuwait           (d)   Lebnon 

 ,f‛k;k dk dkSu egkns‛k 150 ls0eh0 ls vf/kd ‚khrdkyhu o’kkZ ds :i esa izkIr djrk gS\ 

 ¼v½ bjkd    ¼c½  b.Mksusf‛k;k ¼l½ dqoSr  ¼n½ yscuku   

30)  Which of the following country experiences tundra type of climate?  

 (a) Siberia  (b) Vietnam (c)   Laos  (d)   Turkey 

 fuEu esa ls fdl ns‛k esa ^Vq.Mªk* izdkj dks tyok;q feyrh gS--------- 

 ¼v½ lkbZcsfj;k ¼c½ fo;ruke ¼l½ ykvksl  ¼n½ VdhZ 

31)  Which country of Asia experiences Mediterranean climate? 

 (a) Bangladesh  (b) Korea  (c)   Sri Lanka  (d)     Turkey 

 ,f‛k;k dk dkSu ns‛k esa Hkwe/;lkxjh; tyok;q ik;h tkrh gS\ 

 



 ¼v½ cWaxykns‛k  ¼c½   dksfj;k  ¼l½ Jh yadk ¼n½ VdhZ 

32)  Asian countries get maximum rainfall from which of the following : 

 (a) Western wind   (b)   Monsoon Rain (c)   Polar wind  (d)     Cyclone 

 ,f'k;k ds ns‛kksa esa vf/kdre o"kkZ  fuEu esa ls fdlls izkIr gksrh gS\ 

  ¼v½ iNqvk iou  ¼c½ ekulwuh o"kkZ ¼l½ /kzqoh; iou ¼n½ pdzokr 

33)  Which of the following country of Asia is not affected by 'Tyfoon’ cyclone? 

 (a) Japan  (b) Korea  (c)      Philipines (d)     Iraq 

 ^VkbQwu* pØokr ls fuEu esa ls dkSu lk ns'k izHkkfor gS& 

 ¼v½ Hkkjr   ¼c½ dksfj;k  ¼l½ fQyhihUl ¼n½ bjkd 

34)  In which of the following country, equtorial climate is found?  

 (a) Indonesia (b) Iraq  (c) Turkey  (d)     Lebnan 

 fuEu esa ls dgk¡ ij Hkwe/;lkxjh; tyok;q izdkj ikbZ tkrh gS-------- 

 ¼v½ b.Mksusf‛k;k ¼c½ bjkd  ¼l½ btjkby ¼n½ yscuku 

35)  Which  of the following country of Asia does not experience monsoon climate?  

 (a) Myanmar (b) India  (c)   Indonesiya (d)      Bangladesh 

 ,f'k;k ds dkSu&lk ns'k esa ekulwuh tyok;q ds vUrxZr ugha vkrk gS------- 

 ¼v½ E;aekj   ¼c½ Hkkjr  ¼l½ b.Mksusf'k;k ¼n½ ckaXykns'k 

36)  Which part of Asia gets heavy rainfall? 

 (a) East  (b) West  (c)   South-east  (d)     North-east 

 ,f'k;k ds fdl Hkkx esa lokZf/kd o"kkZ gksrh gS \ 

 ¼v½ iwjc ¼c½ if'pe ¼l½ nf{k.kh&iwohZ ¼n½ mÙkjh&iwohZ 

UNIT – I    Chapter-4 : Natural Vegetation of Asia  ¼v/;k;&4 % ,f‛k;k dh izkd`frd ouLifr ½    

37)      Which type of forest is found in Indonesia?  

  (a) Coniferous forest   (b) Equatorial forest  

  (c)    Mediterranean forest   (d)   Deciduous  forest 

 b.Mksusf‛k;k esa fdl izdkj ds ou ik;s tkrs gSa\ 

 ¼v½ dks.k/kkjh ou    ¼c½ Hkwe/;js[kh;  ou  

 ¼l½ Hkwe/;lkxjh; ou   ¼n½ ir>M+ ou 

  38) Monsoon forest is found in which of the following annual rainfall zone? 

 (a) 50 - 100 cm (b) 70-200 cm (c)   100-200 cm (d)   200-250 cm 

 ekulwuh ou fuEu esa ls fdl okf’kZd o"kkZ {ks= ds chp ik;s tkrs gS ------------ 

 



 ¼v½ 50 - 100 cm  ¼c½ 70-200 cm ¼l½ 100-200 cm ¼n½ 200-250 cm 

  39) Which trees do not belong to the Tropical Deciduous forest?  

 (a) Tendu  (b) Pine  (c)    Acacia  (d)    Pasur 

 m".k dfVca/kh; ir>M+ ouksa ds vUrxZr dkSu lh ouLifr ugha vkrk gS\ 

 ¼v½ rsUnq  ¼c½ ikbu  ¼l½ ,dkfl;k ¼n½ iklj  

  40) Plants remian leafless for most of the year in Asia...... 

 (a) Moist deciduous forest   (b) Littoral swamp forest   

 (c)    Montain forest    (d)    Tropical thorn forest 

 ,f'k;k esa fuEu esa ls isM+ viuh ifÙk;k¡ fxjk nsrs gS---------- 

 ¼v½ ue i.kZikrh ou       ¼c½  leqnzrêh; nynyh ou  

 ¼l½ ioZrh; ou       ¼n½  m".k dfVca/kh; dVhys ou 

  41) Asian Bamboo is an important raw material for making ------- 

 (a) a match stick        (b) Books (c)   Musical Instrument       (d)   Boxes 

 ,f'k;u ckWl egRoiw.kZ dPpk eky] fdlds fy, mi;ksx esa vkrk gS \ 

 ¼v½ ekfyl dh frYyh    ¼c½ iqLrd    ¼l½ ok/k ;a=    ¼n½  fMCcksa ds fy, 

  42) Which of the following is not the cold desert vegetation of Asia ?  

 (a) Algae        (b) Low stature shrub      (c)    Moss (d)    Cactus 

 fuEu esa ls dkSu ,f'k;k ds ‚khr e:LFkyh; ouLifr ugha gS\ 

 ¼v½ dkbZ    ¼c½ NksVh Å¡pkbZ okyh >kM+h   ¼l½ lsokj ¼n½ ukxQuh  

   43) Equatorial vegetation is found at which place of the following? 

 (a) Sri Lanka (b) Kuwait  (c)    Mangolia (d)    Japan 

 fuEu esa ls fdl LFkku ij Hkwe/;js[kh; ouLifr feyrh gS\ 

 ¼v½ Jh yadk ¼c½ dqoSr  ¼l½ eaxksfy;k ¼n½  tkiku 

   44) Vegetation cover is very scanty in pact of Asia hot desert. 

 (a) Over population   (b) Over irrigation     

 (c)    Deforestation    (d)   Overgrazing 

 ,f'k;k ds xHkZ e:LFky esa fdl dkj.k de ouLifr cp ikrh gS & 

 ¼v½ vR;f/kd tula[;k   ¼c½ vR;f/kd flapkbZ  

 ¼l½ ouksa dh dVkbZ    ¼n½ i'kqpj.k 

   45) Monsoon forest in Asia  requires ---------------- c.m. annual rainfall . 

 (a) 100-200 cm (b) 100-150cm  (c)    150-200cm (d)   200-250cm 

 ,f'k;k esa ekulwu ouksa dks &&&&&&&&& ls0 eh0 vkSlru okf"kZd o"kkZ dh t:jr gksrh gSA 

 ¼v½ 100-200 cm ¼c½ 100-150cm ¼l½ 150-200cm  ¼n½ 200-250cm 

    

 



46) Hot desert vegetation is not found in --------------. 

 (a) Thar    (b) Saudi Arab  

 (c)    Bangladesh   (d)   Iraq 

 fuEu esa ls dgkWa m’.k e:LFkyh; ouLifr ugha ik;h tkrh gS\ 

 ¼v½ gLrdyk esa    ¼c½ cksry cukus esa 

 ¼l½ ia[ks cukus esa    ¼n½ buesa ls dksbZ ugha 

   47) Where is the forest Research Institute located in India --------- 

 (a) Dheradun (b) Shimla   (c)    Haridwar (d)   Banaras 

 Hkkjr esa ou 'kks/k laLFkku dgk¡ ij fLFkr gS \ 

 ¼v½ nsgjknqu  ¼c½ f'keyk  ¼l½ gfj}kj  ¼n½ cukjl 

   48) Coniferous forest or Taiga forest is not related with which of the following? 

 (a) Spruce  (b) Hemlock (c)    Sidaar  (d)   Balut 

 buesa ls dkSu 'kadq/kkjh ou ;k VSxk ou ls lacaf/kr ugha gS---------- 

 ¼v½ Lizwl  ¼c½ gseykWd  ¼l½ flMkj  ¼n½ cywr 

UNIT – I    Chapter-5 : Soils of Asia  ¼v/;k;&5 % ,f‛k;k dh fefê;kWa ½ 

49)  Which soil is also known as cotton soil?  

 (a) Alluvial   soil (b) Sandy soil (c)    Red  soil (d)   Black  soil  

 fdl feêh dks dikl feêh Hkh dgk tkrk gS \ 

 ¼v½ tyks<+ feêh ¼c½ cyqbZ feêh ¼l½ yky feêh ¼n½ dkyh feêh 

50)  Which soil is found in the northern part of Asia? 

 (a) Desert soil       (b) Alluvial  soil (c)    Tundra  soil (d)   lateritic soil 

 ,f'k;k ds mrjh Hkkx esa fdl izdkj dh feêh Ikk;h tkrh gS\ 

 ¼v½ e:LFkyh; feêh    ¼c½ tyks<+ feêh ¼l½ VqUMªk feêh     ¼n½ ySVsjkbV feêh 

51)  Soil erosion becomes so easy in which type of the following soil? 

 (a) Alluvial soil (b) Black soil (c)    Red soil (d)   Sandy soil 

 fuEu esa ls fdl feêh dk vijnu dkQh vklku gksrh gS \ 

 ¼v½ tyks<+ feêh ¼c½ dkyh feêh ¼l½ yky feêh ¼n½ cyqbZ feêh  

52)  Black Soil is also known as --------------- soil. 

 (a) Podzol soil (b) Chestnut soil (c)    Chernozem soil      (d)   Sandy soil 

 dkyh feêh &&&&&&&&&& feêh Hkh dgykrh gS \ 

 ¼v½ iksMtksy feêh ¼c½ psLVuV  feêh ¼l½ pjukstse feêh    ¼n½ cyqbZ feêh 

53)   Which of the following is called as tea soil? 

 (a) Mountai soil (b) Desert soil (c)    Black soil (d)   Red soil 

 fuEu esa ls dkSu&lh eǹk m".k dfVca/kh; izdkj dh ugha gS \ 



 ¼v½ ioZrh; feêh ¼c½ e:LFkyh feêh ¼l½ dkyh feêh ¼n½ yky feêh 

53)  Which type of soil is found in Asian hot deserts? 

 (a) Podzol soil (b) Bangar  soil (c)    Sandy soil (d)   Khadar soil 

 ,f‛k;k ds xeZ e:LFkyksa esa fdl izdkj dh feêh ik;h tkrh gS\ 

 ¼v½ iksMtksy feêh  ¼c½ ckaxj feêh ¼l½ cyqbZ feêh ¼n½ [kknj feêh 

54)  The soil of bigger River plains of Asia is formed by ............ 

 (a) Degradation (b) Aggradations (c)    Weathering (d)   Erosion 

 ,f'k;k ds cM+h ufn;k¡ ds eSnku fdl izdkj ls cuh gS\ 

 ¼v½ fuEuhdj.k ¼c½ Hkwfe mRFkku ¼l½ vi{k;  ¼n½ viju 

55)  Which type of soil is found in the western part of China? 

 (a) Black soil (b) Red soil (c)    Mountain soil (d)  Sandy soil 

 phu ds if‛peh Hkkx esa fdl izdkj dh feêh ik;h tkrh gS\ 

 ¼v½ dkyh feêh ¼c½ yky feêh ¼l½ ioZrh; feêh ¼n½ cyqbZ feêh 

56)  Which type of soil is mostly found in western Asia? 

 (a) Black soil  (b) Red soil   (c)    Desert soil (d)   Alluvial soil 

 if‛peh ,f‛k;k esa vf/kdka‛kr% fdl izdkj dh feêh ik;h tkrh gS\ 

 ¼v½ + dkyh feêh ¼c½ yky  feêh ¼l½ e:LFkyh; feêh  ¼n½ tyks<+    feêh 

57)   Which type of soil is mostly found in south-eastern Asia? 

 (a) Red soil (b) Black   soil (c)    Tundra soil (d) Yellow soil 

 nf{k.kh&iqohZ ,f‛k;k esa vf/kdka‛kr% fdl izdkj dh feêh ik;h tkrh gS 

 ¼v½ yky  feêh ¼c½ dkyh  feêh ¼l½ Vq.Mªk  feêh ¼n½ ihyh  feêh 

58)  Which of the following soil is suitable for paddy crop? 

 (a) Red soil (b) Black soil (c)    Alluvial soil (d)   lateritic soil 

 /kku dh Qly ds fy, fuEu esa ls dkSu lh feêh mi;qDr gS\ 

 ¼v½ yky feêh ¼c½ dkyh  feêh ¼l½ tyks<+ feêh ¼n½ ySVjkbV feêh 

59)  Chestnut soil is found at which of the following place? 

 (a) North of Caspian sea   (b) South-east Asia  

 (c)    Western Asia    (d)   Western China 

 fuEu esa ls fdl LFkku ij psLVuV feêh ik;h tkrh gS\ 

 ¼v½ dSfLi;u lkxj ds mrj   ¼c½ n0iq0 ,f‛k;k  

 ¼l½ if‛peh ,f‛k;k    ¼n½ if‛peh phu 

UNIT – II    Chapter-1 : Minerals of Asia ¼v/;k;&1 % ,f‛k;k dh [kfut ½ 

60)   Which of the following mineral is not found is Asia? 



(a) Gold   (b)  Diomond  (c)   Bauxide     (d)  Silver 

fuEu esa ls dkSu [kfut ,f‛k;k esa ux.; o ugha ik;s tkrs gSa \  

¼ v ½  lksuk ¼ c ½ ghjk ¼ l ½ ckWDlkbM  ¼ n ½ lkbcsfj;k 

61)  Which region of Asia is reachest in mineral resources? 

(a) Central Asia   (b)  India  (c)   Laos     (d)  Siberia 

,f‛k;k dk dkSu izns‛k [kfut lalk/ku esa /kuh gS \  

¼ v ½  e/; ,f‛k;k ¼ c ½ Hkkjr ¼ l ½ ykvksl   ¼ n ½ lkbcsfj;k 

62)    India is not rich in which of the following mineral? 

(a)  Coal    (b)  Mica   (c)   Iron ore      (d)  Platinum 

fuEu esa ls fdl [kfut esa Hkkjr /kuh ugha gS \  

¼ v ½  dks;yk  ¼ c ½ vHkzd  ¼ l ½ ykSg v;Ld   ¼ n ½ IySfVue 

63)  Which of the following mineral is found in large quantities in Asia? 

(a)   Silver  (b)      Lead   (c)   Tungston     (d)  Copper 

,f‛k;k esa fuEu esa ls dkSu lk [kfut izpwj ifjek.k esa ik;s tkrs gSa \  

¼ v ½   pkWanh ¼ c ½ ‚kh‛kk  ¼ l ½ VaXlVu   ¼ n ½ rkEck 

64)  Asia ranks first in world in which of the following mineral deposit? 

(a) Iron ore   (b)  Tungston  (c)   Gold     (d)  Petroleum 

fdl [kfut Hk.Mkj esa ,f‛k;k fo‛o esa izFke LFkku ij gS \  

¼ v ½  ykSg v;Ld ¼ c ½ VaXlVu  ¼ l ½ lksuk   ¼ n ½ isVªksfy;e 

65) Which country has the largest reserve of iron ore in Asia? 

(a) China  (b)  India  (c)   Myanmar     (d)  Indonesia 

,f‛k;k ds fdl ns‛k esa ykSg v;Ld dk lokZf/kd lafpr Hk.Mkj gS \  

¼ v ½  phu ¼ c ½ Hkkjr ¼ l ½ E;aekj   ¼ n ½ b.Mksusf‛k;k 

66)  Middle East is famous for Which of the following mineral? 

(a) Manganese   (b)  Iron ore   (c)   Coal     (d)  Petroleum 

e/; iqoZ fuEu esa ls fdl [kfut ds fy, izfl) gS \  

¼ v ½  eSaxuht ¼ c ½ ykSg v;Ld ¼ l ½ dks;yk   ¼ n ½ isVªksfy;e 

67) Which of the following country is the largest coal producer of Asia? 

(a) Japan   (b)  Indonesia  (c)   China    (d)  Iraq 

fuEu esa ls dkSu ns‛k ,f‛k;k dk lcls c<+k dks;yk mRiknd gS \  

¼ v ½  tkiku ¼ c ½ b.Mksusf‛k;k ¼ l ½ phu   ¼ n ½ bjkd 

68) Which type of coal is mostly found in India? 

(a) Peat  (b)  Lignite   (c)   Bituminus     (d)  Anthracite 

Hkkjr esa fdl izdkj dk dks;yk vf/kdka‛kr% ik;k tkrk gS \  



¼ v ½  ihV ¼ c ½ fyXukbZV ¼ l ½ fcVqfeul   ¼ n ½ ,UFkzklkbV 

69)    Which type of iron ore is mostly found in India ? 

(a) Haematite   (b)  Limonite   (c)   Siderite        (d)  Magnetite 

Hkkjr esa fdl izdkj dk ykSg v;Ld vf/kdka‛kr% ik;k tkrk gS \  

¼ v ½  gsekBkbV ¼ c ½ fyeksukbV ¼ l ½ lkbMjkbV  ¼ n ½ eSXusVkbV 

70) Which is the largest exporter of mica in the world ? 

(a)   China    (b)  Turkey  (c)  India     (d)  Kuwait 

fo‛o esa vHkzd dk lcls cM+k fu;kZrd dkSu gS \  

¼ v ½   phu  ¼ c ½ VdhZ ¼ l ½ Hkkjr   ¼ n ½ dqoSr 

71) Which country of Asia  is the biggest lead producer? 

(a) India   (b)  Afganistan  (c)   China     (d)  North Korea 

,f‛k;k dk dkSu ns‛k lcls cM+k ‚kh‛kk mRiknd gS \  

¼ v ½  Hkkjr  ¼ c ½ vQxkfuLrku ¼ l ½ phu   ¼ n ½ mrjh dksfj;k 

UNIT – II    Chapter-2 : Coal of Asia  ¼v/;k;&2 % ,f‛k;k dk dks;yk ½ 

72) Which type of coal has the largest reserve in Asia ? 

(a) Bituminus  (b)  Anthracite  (c)   Lignite     (d)  Peat 

,f‛k;k esa fdl izdkj ds dks;yk dk lokZf/kd fo‛kky gS \  

¼ v ½  fcVqfeul ¼ c ½ ,UFkzklkbV ¼ l ½ fyXukbV   ¼ n ½ ihV 

73)    Arrange the countries of Asia in order (1,2,3,4) of coal production. 

(a) India, Japan, China and North Korea  

(b)  Japan, India, China and North Korea   

(c)  China, India, Japan and North Korea     

(d)  North Korea, India, Japan and China 

dks;yk mRiknu dh n`f’V ls ,f‛k;k ds ns‛kksa dks dzeokj (1,2,3,4)  ltk,WaA  

¼ v ½  Hkkjr] tkiku] phu ,oa mrjh dksfj;k 

¼ c ½ tkiku] Hkkjr] phu ,oa mrjh dksfj;k 

¼ l ½ phu] Hkkjr] tkiku] ,oa mrjh dksfj;k 

¼ n ½ mrjh dksfj;k] Hkkjr] tkiku ,oa phu  

74) Which of the following country is a coal exporter country of Asia? 

(a) China   (b)  Bangladesh   (c)   Iran     (d)  South Korea 

fuEu esa ls dkSu ,f‛k;k dk dks;yk fu;kZrd ns‛k gS \  

¼ v ½  phu ¼ c ½ cWaxykns‛k ¼ l ½ bjku   ¼ n ½ nf{k.kh dksfj;k 

75)     Arrange the coal importer countries of Asia in order (1, 2, 3, 4) . 

(a) Japan, China, India, and South Korea      (b)  China, Japan, India, and South Korea  



(c)   India, Japan, China and South Korea     (d)  South Korea, China, India and Japan  

,f‛k;k ds dks;yk vk;krd ns‛kksa dks dzeokj (1,2,3,4)  ltk,WaA   

¼ v ½  phu] Hkkjr] tkiku] ,oa mrjh dksfj;k ¼ c ½ phu] Hkkjr] tkiku] ,oa mrjh dksfj;k 

¼ l ½phu] Hkkjr] tkiku] ,oa mrjh dksfj;k   ¼ n ½ phu] Hkkjr] tkiku] ,oa mrjh dksfj;k 

76)   Which country of Asia is a largest consumer of coal? 

(a) Japan   (b)  India   (c)   Indonesia     (d)  China 

,f‛k;k dk dkSu lk ns‛k dks;yk dk lcls cM+k miHkksDrk gS \  

¼ v ½  Tkkiku  ¼ c ½ Hkkjr  ¼ l ½ b.<ksusf‛k;k   ¼ n ½ phu 

77)     In which of the following year Coal India Limited was established? 

(a) 1975  (b)  1951  (c)   1977     (d)  1985 

Hkkjr esa dksy bf.M;k fyfeVsM dh LFkkiuk dc gqbZ \  

¼ v ½  1975 ¼ c ½ 1951 ¼ l ½ 1977   ¼ n ½ 1985 

78)  In which of the following country of Asia, Raniganj Coal field is situated? 

(a) China    (b)  North Korea  (c)   India      (d)  Sri Lanka 

fuEu esa ls ,f‛k;k ds fdl ns‛k esa jkuhxat dks;yk {ks= fLFkr gS \  

¼ v ½  phu  ¼ c ½ mrjh dksfj;k ¼ l ½ Hkkjr    ¼ n ½ Jh yadk 

79)    In which of the following country of Asia, Brahmani valley Coal field is situated ? 

(a) Japan   (b)  India  (c)   Pakistan      (d)  China 

 fuEu esa ls ,f‛k;k ds fdl ns‛k esa czkEg.kh ?kkVh dks;yk {ks= fLFkr gS \  

¼ v ½  tkiku  ¼ c ½ Hkkjr ¼ l ½ ikfdLrku   ¼ n ½ phu 

80)  Kyushu coal field belongs to which of the following country of Asia? 

(a) Myanmar   (b)  India  (c)   China     (d)  Japan 

D;q‛kq dks;yk {ks= ,f‛k;k ds fuEu esa ls fdl ns‛k esa gS \  

¼ v ½  E;aekj  ¼ c ½ Hkkjr ¼ l ½ phu   ¼ n ½ tkiku 

81) Carbon content in bituminous coal becomes -----------. 

(a) 60% to 80%  (b)  60% to 80%  (c)   40% to 60%     (d)  40% and below 

fcVqfeul dks;yk esa dkcZuka‛k dh ek=k &&&&&&&&&&& gksrh gSA  

¼ v ½  80% to 96% ¼ c ½ 60% to 80% ¼ l ½ 40% to 60%   ¼ n ½ 40% and below 

82)  Gevra, the biggest coal mines of Asia is located in which of the following country ? 

(a) China   (b)  India  (c)   Japan     (d)  Indonesia 

,f‛k;k dk lcls cM+k dks;yk [kknku & tsojk fuEu esa ls fdl ns‛k esa fLFkr gS \  

¼ v ½  phu ¼ c ½ Hkkjr ¼ l ½ tkiku   ¼ n ½ b.Mksusf‛k;k 

83)   How many ------------ million years old is Gondwana coal? 

(a) 100 million yrs.   (b)  150 million yrs.  (c)  250 million yrs.     (d)  300 million yrs. 



xksaMokuk dks;yk fdruk fefy;u o’kZ iqjkuk gS \  

¼ v ½   100 fefy;u o’kZ   ¼ c ½ 150 fefy;u o’kZ 

¼ l ½  250 fefy;u o’kZ    ¼ n ½  300 fefy;u o’kZ 

UNIT – II    Chapter-3 : Petroleum of Asia  ¼v/;k;&3 % ,f‛k;k dk isVªksfy;e ½ 

84)  In which type of following rock, petroleum is found? 

(a) Igneous    (b)  Sedimentary  (c)   Metamorphic     (d)  Gneiss 

fuEu esa ls fdl izdkj ds pêku esa isVªksfy;e ik;k tkrk gS \  

¼ v ½  vkXus;  ¼ c ½ volknh  ¼ l ½ :ikUrfjr   ¼ n ½ uhl 

85)  Which of the following country is the largest petroleum producer of Asia? 

(a) India  (b)  Saudi Arab  (c)   Iraq     (d)  Iran 

,f‛k;k dk o`gre isVªksfy;e mRiknd ns‛k fuEufyf[kr esa ls dkSu gS \  

¼ v ½  Hkkjr  ¼ c ½ lmnh vjc ¼ l ½ bjkd   ¼ n ½ bjku 

86) Which of the following country is not the importer of petroleum? 

(a) Japan    (b)  Pakistan   (c)   India     (d)  Quatar 

i`Foh  dh mRifr ls lEcfU/kr fcx cSax fl|kUr dk izfriknu fdlus fd;k \  

¼ v ½  tkiku ¼ c ½ ikfdLrku ¼ l ½ Hkkjr   ¼ n ½ drkj 

87)  Which part of Asia is rich in petroleum reserve and production? 

(a) North   (b)  South  (c)   East     (d)  Weat 

,f‛k;k dk dkSu lk Hkkx isVªksfy;e dk lafpr Hk.Mkj ,oa mRiknu esa /kuh gS \  

¼ v ½  mrjh  ¼ c ½ nf{k.kh ¼ l ½ iqohZ   ¼ n ½ if‛peh 

88) Jamnagar oil refinery, the largest in Asia is located in which of the following contry? 

(a) China   (b)  Kuwait  (c)   India     (d) Saudi Arab 

,f‛k;k dk lcls cM+k tkeuxj rsy ‚kks/kd dkj[kkuk fuEu esa ls fdl ns‛k esa fLFkr gS \  

¼ v ½  phu ¼ c ½ dqoSr ¼ l ½ Hkkjr   ¼ n ½ lmnh vjc 

89) Which of the following Asian country is not included in top 10 oil producers of the world? 

(a) India  (b)  Iran  (c)   Iraq     (d)  Saudi Arab 

i`Foh  dh mRifr ls lEcfU/kr fcx cSax fl|kUr dk izfriknu fdlus fd;k \  

¼ v ½  Hkkjr  ¼ c ½ bjku ¼ l ½ bjkd   ¼ n ½ lmnh vjc 

90) What percentage of the world’s petroleum reserve exists in Middle East countries? 

(a) 25%    (b)  38%  (c)   49%     (d)  63% 

fo‛o ds dqy isVªksfy;e lafpr Hk.Mkj dk fdruk izfr‛kr Hkkx e/; iqoZ esa lafpr gS\  

¼ v ½  25%  ¼ c ½ 38% ¼ l ½ 49% ¼ n ½ 63% 

91) Dhahran petroleum producing region is situated in which of the following country? 

(a) India   (b)  Saudi Arab  (c)   Iran     (d)  Iraq 



/kkgjku isVªksfy;e mRiknu {ks= fuEu esa ls fdl ns‛k esa fLFkr gS \  

¼ v ½  Hkkjr ¼ c ½ lmnh vjc ¼ l ½ bjku   ¼ n ½ bjkd 

92)    Agajhari oil producing region is situated in which of the following country? 

(a) China   (b)  India  (c)   Iran        (d)  Kuwait 

vkxk>kjh rsy mRiknd {ks= fuEu esa ls fdl ns‛k esa fLFkr gS  \  

¼ v ½  phu ¼ c ½ Hkkjr ¼ l ½ bjku   ¼ n ½ dqoSr 

 

93)   Kirkuk and Zubair oil producing region is situated in which of the following country? 

(a) Kuwait  (b)  Turky   (c)  China     (d)  Iraq 

fdjdqd ,oa tqcSj rsy mRiknd {ks= fuEu esa ls fdl ns‛k esa fLFkr gS \  

¼ v ½  dqoSr ¼ c ½ VdhZ ¼ l ½ phu   ¼ n ½ bjkd 

94)  Rastanura oil refinery is situated in which of the following country ? 

(a) Saudi Arab   (b)  China  (c)   Turkey     (d)  Iraq 

jklruqjk rsy ‚kks/kd dkj[kkuk fuEu esa ls fdl ns‛k esa fLFkr gS \  

¼ v ½  lmnh vjc ¼ c ½ phu ¼ l ½ VdhZ   ¼ n ½ bjkd 

95) Which of the following region of India has no oil reserve? 

(a) Sundarvan  area      (b)  Coromandal coast     

(c)   Sundargarh region      (d) Cutch coastal area 

Hkkjr ds fuEu esa ls fdl {ks= esa rsy dk lafpr Hk.Mkj ugha gS  \  

¼ v ½  lqUnjou {ks= ¼ c ½ dkjkseaMy rV ¼ l ½ lqUnjx<+ {ks=   ¼ n ½ dPN rêh; {ks= 

UNIT – II    Chapter-4 : Hydal Power of Asia  ¼v/;k;&4 % ,f‛k;k dk iufctyh ½ 

96) Which country of Asia is biggest hydal power producer? 

(a) India   (b)  China   (c)   Japan     (d)  Thailand 

,f‛k;k dk dkSu lk ns‛k tyfo|qr dk lcls cM+k mRiknd gS \  

¼ v ½  Hkkjr ¼ c ½ phu  ¼ l ½ tkiku   ¼ n ½ FkkbyS.M 

97) Sardar Sarovar hydal power plant is located at which of the following river bank in India? 

(a) Damodar  (b)  Barakar  (c)   Narmeda     (d)  Tapti 

ljnkj ljksoj ty fo|qr IykUV Hkkjr esa fdl unh ij fLFkr gS \  

¼ v ½  nkeksnj ¼ c ½ cjkdj ¼ l ½ ueZnk   ¼ n ½ rkIrh 

98)   India is the ---------largest producer of hydroelectric energy in the world? 

(a) First   (b)  second   (c)  Seventh     (d)  Eleventh 

Hkkjr fo‛o dk &&&&& cM+k tyfo|qr ‚kfDr mRiknd ns‛k gS \  

¼ v ½  izFke   ¼ c ½ f}rh; ¼ l ½ lkrokWa   ¼ n ½ X;kjgokWa 

99) Tehri dam in Uttrakhand is situated on which of the following river? 



(a) Bhagirathi  (b)  Baspa   (c)   Sharda     (d)  Dhauli Ganga 

mrjk[kaM esa Vsgjh ckW/k fdl unh ij fLFkr gS \  

¼ v ½  HkkxhjFkh ¼ c ½ cLik  ¼ l ½ ‚kkjnk   ¼ n ½ ?kkSyh xaxk 

100) Koyna hydal power plant is situated on which of the following river? 

(a) Mahi   (b)  Koyna   (c)   Narmeda      (d)  Tapti 

dks;uk tyfo|qr ‚kfDr xg̀ fdl unh ij fLFkr gS \  

¼ v ½  ekgh ¼ c ½ dks;uk  ¼ l ½ ueZnk    ¼ n ½ rkIrh 

101) Hiraoka Dam is located in which of the following country? 

(a) India  (b)  China  (c)   Japan     (d)  Thailand 

ghjkvksdk ckWa/k fuEu esa ls fdl ns‛k esa fLFkr gS \  

¼ v ½  Hkkjr ¼ c ½ phu ¼ l ½ tkiku   ¼ n ½ FkkbZySaM 

102) The maximum development of hydal power occurred in which of the following country? 

(a) Japan   (b)  Iran  (c)   South Korea     (d)  Phillipines 

fuEu esa ls fdl ns‛k esa ty ‚kfDr dk vf/kdre fodkl gqvk gS \  

¼ v ½  tkiku ¼ c ½ bjku ¼ l ½ n0 dksfj;k   ¼ n ½ fQfyikbUl 

103) How many hydropower plants India has at present? 

(a)   64   (b)  132   (c)    197    (d)  3 64 

orZeku le; esa Hkkjr esa fdrus ty ‚kfDr la;a= yxs gSa \  

¼ v ½   64  ¼ c ½ 132  ¼ l ½ 197 ¼ n ½ 364 

104) Which of the following is the biggest hydro-electric power plant in India ? 

(a) Sardar Sarovar    (b)  Srisailam   (c)   Koyna     (d)  Tehri 

fuEu esa ls dkSu Hkkjr esa lcls cM+k ty fo|qr ‚kfDr la;a= gS  \  

¼ v ½  ljnkj ljksoj  ¼ c ½ Jhlk;ye ¼ l ½ dks;uk   ¼ n ½ Vsgjh 

105) Which of the following is the biggest hydro power producing country of the world?  

(a) China  (b)  Bangladesh  (c)   Indonesia     (d)  India 

fo‛o dk lcls cM+k ty ‚kfDr mRiknd ns‛k dkSu gS \  

¼ v ½  phu  ¼ c ½ cWaxykns‛k ¼ l ½ b.Mksusf‛k;k   ¼ n ½ Hkkjr 

106) How many hydro dams above 15 meter are in China? 

(a) 1234    (b)  7852   (c)   13258      (d)  22104 

phu esa 15 eh0 ls vf/kd ÅWapkbZ okys ckWa/kksa dh la[‘;k fdruh gS \  

¼ v ½  1234  ¼ c ½ 7852  ¼ l ½ 13258    ¼ n ½ 22104 

107) Tasang dam, the highest dam of Myanmar is situated on ----------river ? 

(a) Iravadi    (b)  Mekong   (c)   Salween      (d)  Chindwin 

E;aekj dk loksZPp ckWa/k & Rlkax ckWa/k fdl unh ij fLFkr gS  \  



¼ v ½  bjkonh  ¼ c ½ ehdkWax  ¼ l ½ lkyfou    ¼ n ½ fpUnfou 

UNIT – II    Chapter-5 : Population of Asia  ¼v/;k;&5 % ,f‛k;k dh tula[;k ½ 

108) Which is the third most populous country of Asia? 

(a) Sri Lanka  (b)  Indonesia   (c)   Saudi Arab     (d)  Pakistan 

,f‛k;k dk rhljk lokZf/kd tula[;k okyk ns‛k dkSu gS \  

¼ v ½  Jh yadk ¼ c ½ b.Mksusf‛k;k ¼ l ½ lmnh vjc   ¼ n ½ ikfdLrku 

 

109) About what part of the world population lives in Asia? 

(a) One third   (b)  Two third   (c)   Half     (d)  Three fourth 

fo‛o tula[;k dk yxHkx fdruk Hkkx ,f‛k;k esa fuokl djrh gS \  

¼ v ½  ,d frgkbZ ¼ c ½ nks frgkbZ ¼ l ½ vk/kh   ¼ n ½ rhu pkSFkkbZ 

110) Which of the following is not among the first four populous countries of Asia? 

(a) Indonesia   (b)  India   (c)   Bangladesh     (d)  China 

fuEu esa ls ,f‛k;k dk dkSu lk ns‛k izFke pkj vf/kdre tula[;k okys ns‛kksa dh Js.kh esa ugha gS \  

¼ v ½  b.Mksusf‛k;k ¼ c ½ Hkkjr ¼ l ½ cWaxykns‛k   ¼ n ½ phu 

111) Which of the following is the least populated region of Asia? 

(a) Yangtesikyang region  (b)  Amudariya region  (c)   Gangetic region     (d)  Irawadi region 

fuEu esa ls ,f‛k;k dk dkSu lk izns‛k U;wure tula[;k okyk izns‛k gS \  

¼ v ½  ;kafXVflD;kax izns‛k ¼ c ½ vkeqnfj;k izns‛k ¼ l ½ xaxk izns‛k  ¼ n ½ bjkonh izns‛k 

112) Dense population of Asian countries lives in which of the following region? 

(a) Mountain region     (b)  Plain region  (c)   Plateau region     (d)  Siberia region 

,f‛k;k dh l?ku tula[;k fuEu esa ls fdl izns‛k esa fuokl djrh gS \  

¼ v ½  ioZrh; izns‛k    ¼ c ½  eSnkuh izns‛k ¼ l ½ ikVkjh izns‛k   ¼ n ½ lkbcsfj;k 

113) What is the average density (No. of persons per sq. K.m. ) of Asia? 

(a) 550    (b)     150   (c)      250     (d)        450 

,f‛k;k egkns‛k dk vkSlr ?kuRo ¼O;fDr izfr oxZ fd0eh0½ fdruk gS \  

¼ v ½  550   ¼ c ½ 150  ¼ l ½ 250     ¼ n ½   450 

114)  Which is the least populated country of Asia among the following ? 

(a) Maldives   (b)  Sri Lanka   (c)   Lebnon     (d)  Turkmenistan 

,f‛k;k dk U;wure ?kuRo okyk ns‛k fuEu esa ls dkSu gS \  

¼ v ½  eky}hi ¼ c ½ Jh yadk ¼ l ½ yscuku   ¼ n ½ rqdZesfuLrku 

115) About what part of Asia’s total population lives in Sourth-east Asia? 

(a) 30%    (b)  50%  (c)   70%     (d)  80% 

,f‛k;k ds dqy tula[;k dk yxHkx fdruk izfr‛kr Hkkx nf{k.kh iqohZ ,f‛k;k esa fuokl djrh gS \  



¼ v ½  30%   ¼ c ½ 50% ¼ l ½ 70%   ¼ n ½ 80% 

116) Which of the following country of Asia has the highest population density? 

(a) Macau   (b)  Hongkong  (c)   Bangladesh     (d)  South Korea 

fuEu esa ls ,f‛k;k ds fdl ns‛k esa vf/kdre tula[;k ?kuRo gS \  

¼ v ½  edkm  ¼ c ½ gkWxdkWax ¼ l ½ cWaxykns‛k   ¼ n ½ nf{k.kh dksfj;k 

117) Which of the following is not in list of first four least populated country of Asia? 

(a) Oman   (b)  Bhutan  (c)   Brunei     (d)  Maldives 

fuEu esa ls dkSu ,f‛k;k ds pkj U;wure tula[;k okyk ns‛k esa ugha vkrk gS \  

¼ v ½  vkseku ¼ c ½ HkwVku ¼ l ½ czqusbZ   ¼ n ½ eky}hi 

118) In which part of China, population density is maximum ? 

(a) Northern   (b)  Southern  (c)   Western    (d)  Eeastern 

,f‛k;k ds fdl Hkkx esa tula[;k ?kuRo vf/kdre gS \  

¼ v ½  mrjh  ¼ c ½ nf{k.kh ¼ l ½ if‛peh  ¼ n ½ iqjch 

119) In which of the following part of India, population density is maximum? 

(a) North-east region   (b)  Narmeda- Tapti region  

(c)   Gangetic plain     (d)  Indus valley region 

Hkkjr ds fuEu esa ls fdl Hkkx esa tula[;k ?kuRo vf/kdre gS  \  

¼ v ½  iqoksZrj izns‛k   ¼ c ½ ueZnk&rkIrh izns‛k  

¼ l ½ xaxk izns‛k   ¼ n ½   flU/kq ?kkVh izns‛k 

UNIT – III    Chapter-1 : China : Physical Regions  ¼v/;k;&1 % phu % HkkSfrd izns‛k ½ 

120) Macmohan line devides which of the following two countries? 

(a) India & Nepal   (b)  India & Pakistan  (c)  India & China  (d)  India & Bhutan 

eaSdeksgu js[kk fuEu esa ls fdu nks ns‛kksa dks ckWaVrh gS \  

¼ v ½  Hkkjr ,oa usiky  ¼ c ½  Hkkjr ,oa ikfdLrku ¼ l ½ Hkkjr ,oa phu ¼ n ½ Hkkjr ,oa HkwVku 

121) Manchuria region is situated in which part of China? 

(a) North-east   (b)  North-west  (c)   Central part     (d)  South-east 

eapwfj;k izns‛k phu ds fdl Hkkx esa fLFkr gS \  

¼ v ½  mrjh&iqohZ ¼ c ½ mrjh&if‛peh ¼ l ½ e/; Hkkx   ¼ n ½ nf{k.kh&if‛peh 

122) Tibetan plateau is situated in which part of China? 

(a) Eastern part  (b)  Western part  (c)   Central part     (d)  Southern part 

frCcr dk ikBkj phu ds fdl Hkkx esa fLFkr gS \  

¼ v ½  iqohZ Hkkx ¼ c ½ if‛peh Hkkx ¼ l ½ e/; Hkkx   ¼ n ½ nf{k.kh Hkkx 

123) What percentage of China’s total geographical area is plain? 

(a) 47%   (b)  28%  (c)   11%     (d)  07% 



phu ds dqy HkkSxksfyd {ks=Qy dk fdruk izfr‛kr Hkkx eSnku gS \  

¼ v ½  47% ¼ c ½ 28% ¼ l ½ 11%   ¼ n ½ 07% 

124) What percentage of China’s total geographical area is mountain? 

(a) 28%   (b)  34%  (c)   41%     (d)  47% 

phu ds dqy HkkSxksfyd {ks=Qy dk fdruk izfr‛kr Hkkx ioZr gS \  

¼ v ½  28% ¼ c ½ 34% ¼ l ½ 41%   ¼ n ½ 47% 

 

125) What percentage of China’s total geographical area is plateau? 

(a) 17%   (b)  33%  (c)   41%     (d)    47% 

phu ds dqy HkkSxksfyd {ks=Qy dk fdruk izfr‛kr Hkkx ikBkj gS \  

¼ v ½  17% ¼ c ½ 33% ¼ l ½ 41%   ¼ n ½ 47% 

126) What percentage of China’s total geographical area is covered by mountain and plateau? 

(a)  88%   (b)  71%   (c)   66%     (d)  55% 

phu ds dqy HkkSxksfyd {ks=Qy dk fdruk izfr‛kr Hkkx ioZr ,oa ikBkj ls <dk gqvk gS \  

¼ v ½   88%  ¼ c ½ 71%  ¼ l ½ 66%   ¼ n ½ 55% 

127) Khingan mountain is situated in ------------ part of China  ? 

(a) South-eastern part     (b)  Central  part  (c)   North-eastern part    (d)  Western  part 

f[kaxu ioZr phu ds &&&&&&& Hkkx esa fLFkr gS \  

¼ v ½  nf{k.kh&iqohZ Hkkx   ¼ c ½  e/; Hkkx ¼ l ½ mrjh&iqohZ Hkkx   ¼ n ½ if‛peh Hkkx 

128) China is boardered by how many countries? 

(a) 16  (b)  12   (c)   8      (d)   5 

phu  dh lhek fdrus ns‛kksa ds lkFk feyrh gS \  

¼ v ½  16 ¼ c ½ 12 ¼ l ½ 8   ¼ n ½ 5 

129) In which part of China, Shantung region is situated? 

(a) Western part    (b)  Eastern coastal region  

(c)   Western part       (d)  North-western part 

phu ds fdl Hkkx esa ‚kkUVqax izns‛k fLFkr gS \  

¼ v ½  if‛peh Hkkx ¼ c ½ iqohZ leqnzrêh; izns‛k ¼ l ½ if‛peh Hkkx  ¼ n ½ mrjh&iqohZ Hkkx 

130) Takla Makan desert is situated between Tien Shan mountain and -------- mountain? 

(a) Kunlun Shan  (b)  Khingon  (c)   Liaoling     (d)  Tyanshan 

rdyk  edku e:LFky R;ku ‚kku ioZr vkSj &&&& iorZ ds e/; fLFkr gS \  

¼ v ½  dquyqu ‚kku ¼ c ½ f[kaxu ¼ l ½ fy;kvksfyax   ¼ n ½ R;ku‛kku 

131) Manchuria rigion is situated in which part of China? 

(a) Southern part   (b)  Western part  (c)   North-eastern part    (d)  North-western part 



phu ds fdl Hkkx esa eapwfj;k izns‛k fLFkr gS \  

¼ v ½  nf{k.kh Hkkx ¼ c ½ if‛peh Hkkx ¼ l ½ mrjh&iqohZ Hkkx   ¼ n ½ mrjh&if‛peh Hkkx 

UNIT – III    Chapter-2 : China : Agriculture  ¼v/;k;&2 % phu % d`f’k ½ 

132) What percentage of China’s labour force is engaged in agriculture? 

(a)  11         (b)       20   (c)    26            (d)  35 

phu ds dqy Je ‚kfDr dk fdruk izfr‛kr Hkkx d̀f’k esa layXu gS \  

¼ v ½  11    ¼ c ½    20 ¼ l ½  26      ¼ n ½  35 

133) How many million workers are in China? 

(a) 100 million   (b)  300 million  (c)   425 million     (d)  700 million 

phu esa fdrus fefy;u d`f’k dkexkj gSa \  

¼ v ½  100  fefy;u ¼ c ½ 300  fefy;u ¼ l ½ 425  fefy;u   ¼ n ½ 700  fefy;u 

134) What percentage of land of China is good for agriculture? 

(a) 40 to 45   (b)  30 to 35  (c)  20 to 25     (d)  10 to 15 

phu dh fdruh izfr‛kr Hkwfe d`f’k ds fy, mi;qDr gS \  

¼ v ½  40 to 45 ¼ c ½ 30 to 35 ¼ l ½ 20 to 25   ¼ n ½ 10 to 15 

135) What  percent of China’s crop is irrigated? 

(a)  20%   (b)  30%  (c)   40%     (d)  50% 

phu ds fdrus izfr‛kr Qly flafpr fd, tkrs gS \  

¼ v ½  20% ¼ c ½ 30% ¼ l ½ 40%   ¼ n ½ 50% 

136) -------- percent of China’s cultivable land is under rice? 

(a)    19%   (b)  28%  (c)   40%     (d)  50% 

phu ds dqy d`f’k ;ksX; Hkwfe dk &&&&& izfr‛kr Hkwfe pkoy ds vUrZxr vkrk gS \  

¼ v ½   19%  ¼ c ½ 28% ¼ l ½ 40%   ¼ n ½ 50% 

137) Which of the followimg part of China is not suitable for agriculture? 

(a) Manchuria region     (b)   Northern part     (c)  Eastern part    (d)  Western part 

fuEu esa ls phu dk dkSu lk Hkkx d`f’k ds fy, mi;qDr ugha gS \  

¼ v ½  eapwfj;k izns‛k    ¼ c ½ mrjh Hkkx ¼ l ½ iqohZ Hkkx   ¼ n ½ if‛peh Hkkx 

138) Wheat is grown on what percentage of China’s agricultural land? 

(a) 10%   (b)  25%  (c)   40%     (d)  51% 

phu dh d̀f’k Hkwfe dk fdruk Hkkx ij xsgqWa mxk;k tkrk gS \  

¼ v ½  10%  ¼ c ½ 25% ¼ l ½ 40%   ¼ n ½ 51% 

139) Which of the following region is not famous for tea production? 

(a) Loess high land     (b)  Schechwan basin  

(c)   Eastern coastal region       (d)  Yangtisikyang valley 



fuEu esa ls dkSu izns‛k pk; mRiknu ds fy, izfl) ugha gS \  

¼ v ½  yks;l mPp Hkwfe   ¼ c ½ lspoku csflu  

¼ l ½ iqohZ rêh; izns‛k     ¼ n ½ ;kafXVflD;kax ?kkVh 

140) Which region of China is not famous for rice cultivation? 

(a) Schechwan basin    (b)  Manchuria region 

(c)   South-east coastal region      (d)  Shikyang delta 

phu dk dkSu izns‛k pkoy dh [ksrh ds fy, izfl) ugha gS \  

¼ v ½  lspoku csflu ¼ c ½ eapwfj;k izns‛k ¼ l ½ nf{k.kh&iqohZ rêh; izns‛k   ¼ n ½ f‛kD;kax MsYVk 

141) Which river of China is called as yellow river? 

(a) Poyang   (b)  Yangtishikyang   (c)  Shikyang     (d)  Hwang Ho 

phu dh dkSu lh unh ihyh unh ds uke ls tkuh tkrh gS \  

¼ v ½  iks;kax ¼ c ½ ;kafXVflD;kax  ¼ l ½ f‛kD;kax   ¼ n ½ áaxgks  

142) Which part of China is famous for fruit production? 

(a) Lal basin  (b)  Loess plateau  (c)   Shantung region     (d)  Shikyang region 

phu dk dkSu lk Hkkx QyksRiknu ds fy, izfLk) gS \  

¼ v ½  yky csflu ¼ c ½ yks;l ikVkj ¼ l ½ ‚kkUVqax izns‛k   ¼ n ½ f‛kD;kax izns‛k 

143) China produces ------------------ percent of world’s cotton production ? 

(a)  11%   (b)  10%  (c)  10%     (d)  10% 

phu iqjs fo‛o dk &&&&&&&&&&&&& izfr‛kr dikl dk mRiknu djrk gS \  

¼ v ½  11% ¼ c ½ 10% ¼ l ½ 10%   ¼ n ½ 10% 

UNIT – III    Chapter-3 : China : Minerals  ¼v/;k;&3 % phu % [kfut ½ 

144) Shanshi province of China is famous for which of the following mineral? 

(a) Gold   (b)  Bauxite   (c)   Coal     (d)  Tungston 

phy dk ‚kkWa‛kh izkUr fuEu esa ls fdl [kfut ds fy, izfl) gS \  

¼ v ½  lksuk ¼ c ½ ckWDlkbV ¼ l ½ dks;yk   ¼ n ½ VaXlVu 

145) China ranks -------------- in context to coal reserves in world? 

(a) First  (b)  Third   (c)   Fifth     (d)  Seventh 

fo‛o esa dks;yk Hk.Mkj dh n`f’V ls phy dk LFkku &&&&&&& gS \  

¼ v ½  izFke ¼ c ½ rhljk  ¼ l ½ ikpokWa   ¼ n ½ lkrokWa 

146) Which of the following mineral is less found in China? 

(a) Iror ore  (b)  Tin   (c)   Coal     (d)  Antimony 

fuEu esa ls dkSu [kfut phu esa de ik;k tkrk gS \  

¼ v ½  ykSg v;Ld ¼ c ½ fVu ¼ l ½ dks;yk   ¼ n ½ ,.Vhef.k 

147) Which of the following region of China is not famous for coal production? 



(a) Shanshi-Shenshi region   (b)  Hoopeh-Beizing region  

(c)   Hunnan region     (d)    Shantung region 

fuEu esa ls phu dk dkSu izns‛k dks;yk mRiknu  \  

¼ v ½  ‚kkU‛kh&‛ksU‛kh izns‛k   ¼ c ½ gqis&chftax izns‛k  

¼ l ½   gqUuku izns‛k     ¼ n ½‛kkUVqax izns‛k 

148) China’s half of the total iron ore reserve is found in ---------- province? 

(a) Hoope   (b)  Fuhshin   (c)  Shikyang     (d)  Manchuria 

phu  ds dqy ykSg v;Ld Hk.Mkj dk yxHkx vk/kk lafpr Hk.Mkj &&&& izkUr esa gS \  

¼ v ½  gqis ¼ c ½ Qqgflu  ¼ l ½ f‛kD;kax   ¼ n ½ eUpwfj;k 

149) Which of the following mineral in China is rare? 

(a) Antimony   (b)  Gold  (c)   Tungston     (d)  Tin 

fuEu esa ls dkSu lk [kfut phu esa vYi ek=k esa feyrk gS \  

¼ v ½  ,UVhef.k ¼ c ½ lksuk ¼ l ½ VaXlVu   ¼ n ½ fVu 

150) China has ----------- percent of the world’s total reserve of antimony? 

(a)  26   (b)      33  (c)      45     (d)  55 

phu esa fo‛o ds dqy ,.Vhef.k Hk.Mkj dk &&&&&&&&&& izfr‛kr gS \  

¼v½  26 ¼ c ½ 26 ¼l½ 45   ¼ n ½ 55 

151) The larges province of China to produce tungsten is --------------. 

(a) Kiyangshi  (b)  Honnan   (c)   Quangtung     (d)  Yunnan 

VaXlVu mRiknu dk phu dk lcls cM+k izkUr gS &&&&&&&&&&A  

¼ v ½  fd;kaXlh ¼ c ½ gksUuku  ¼ l ½ DokUVqx    ¼ n ½ ;qUuku 

152) China is the ------------------ producer of antimony in the world? 

(a) First   (b)  Second  (c)   Third     (d)  Fourth 

i`Foh  dh mRifr ls lEcfU/kr fcx cSax fl|kUr dk izfriknu fdlus fd;k \  

¼ v ½  izFke ¼ c ½ f}rh; ¼ l ½ rr̀h;   ¼ n ½ prqFkZ 

153) Which of the following is not the tin producer of China? 

(a) Yunnan    (b)  Quangsi   (c)   Kiyangsi      (d)  Manchuria 

fuEu esa ls dkSu phu esa fVu mRiknd ugha gS \  

¼ v ½  jklxu ¼ c ½ dqokaXlh  ¼ l ½ fd;kaXlh   ¼ n ½ eUpwfj;k 

154) Which part of China has rare mineral content? 

(a) Western part   (b)  eastern part  (c)   Northern part     (d)  Southern part 

fuEu esa ls phu dk dkSu izns‛k esa [kfut uXk.; gS \  

¼ v ½  if‛peh Hkkx ¼ c ½ iqohZ Hkkx ¼ l ½ mrjh Hkkx   ¼ n ½ nf{k.kh Hkkx 

155) Hupe-Beijing coal region is situated in Which part of China? 



(a) North-west near Urumqi    (b)  North-east near Changchung 

(c)   North-east near Shanshi plateau     (d)  South-east near Guangdong 

gqis&chftax dks;yk {ks= phu ds fdl Hkkx esa fLFkr gS \  

¼ v ½   mrj&if‛pe esa m:edh ds fudV  ¼ c ½ mrj&iqjc esa pkWaxpqWx ds fudV 

¼ l ½  mrj& iqjc esa ‚kkU‛kh iBkj ds fudV  ¼ n ½ nf{k.k& iqjc esa xqWaxMkWax ds fudV 

UNIT – III    Chapter-4 : China : Industrial Development  ¼v/;k;&4 % phu % vkS|ksfxd fodkl ½ 

156) Which year is known as ‘the year of Big Lip’ in history of China’s industrial development? 

(a) 1949    (b)  1958   (c)   1967     (d)  1977 

phu ds vkS|ksfxd fodkl ds bfrgkl esa fdl o’kZ dks yEch Nykax dk o’kZ dgk tkrk gS \  

¼ v ½  1949  ¼ c ½ 1958  ¼ l ½ 1967   ¼ n ½ 1977 

157) Industrial development in China started since ----------- year? 

(a) 1949    (b)  1955   (c)   1968     (d)  1977 

phu esa vkS|ksfxd fodkl dk izkjEHk &&&&&&&&& o’kZ ls izkjEHk gqvk \  

  ¼v½  1949  ¼ c ½ 1955  ¼ l ½ 1968   ¼ n ½ 1977 

158) The first iron steel factory of China was established at -----------------------------. 

(a) Beijing   (b)  Sichuan   (c)   Wohan     (d)  Shanghai 

phu dk loZizFke yksgk bLikr dk dkj[kkuk &&&&& ij LFkkfir fd;k x;kA   

¼ v ½  chftax  ¼ c ½ flapqvku ¼ l ½ oqgku   ¼ n ½ ‚ka?kkbZ 

159) Out of the total  world’s steel prodiction, China produces ---------percent ? 

(a)    57    (b)  27   (c)   35     (d)  45 

fo‛o ds dqy LVhy mRiknu dk &&&&&&&& izfr‛kr phu mRiknu djrk gS \  

¼ v ½     57  ¼ c ½ 27 ¼ l ½ 35   ¼ n ½ 45 

160) Which of the following is not a region of iron steel industry? 

(a) Manchuria region    (b)  North China region  

(c)   Yangtesi valley region       (d)  Tibettan region 

fuEu esa ls dkSu ykSg bLikn m|ksx izns‛k ugha gS \  

¼ v ½  eapwfj;k izns‛k    ¼ c ½ mrjh phu izns‛k  

¼ l ½ ;kafXVlh ?kkVh izns‛k     ¼ n ½ frCcru izns‛k 

161) Showa Steel Works Factory of China is situated at -------------  town? 

(a) Wuhan   (b)  Chungking  (c)   Anshan town     (d)  Shanghai 

phu dk ‚kksok LVhy oDlZ dkj[kkuk &&&&&&&&&& esa fLFkr gS \  

¼ v ½  oqgku  ¼ c ½ pqxfdax  ¼ l ½ vkU‛kku uxj   ¼ n ½ ‚ka?kkbZ 

162) IIn which of the following year, China’s first steel industry was established? 

(a)  1907    (b)  1919   (c)   1947     (d)  1951 



fuEu esa ls fdl o’kZ phu dk izFke LVhy dkj[kkuk LFkkfir fd;k x;k \  

¼ v ½  1907  ¼ c ½ 1919  ¼ l ½ 1947   ¼ n ½ 1951 

163) Manchuria region produces about ----------- percent steel of China’s total steel production? 

(a)  21   (b)       27   (c)      35     (d)    49 

phu ds dqy LVhy mRiknu dk &&&&& izfr‛kr eapwfj;k izns‛k mRiknu djrk gS \  

¼ v ½  21 ¼ c ½ 27  ¼ l ½ 35   ¼ n ½   49 

 

164) Which of the following centre is not a famous steel producing centre of China? 

(a)  Paoto   (b)  Wuhan  (c)   Aanshan      (d)  Sinnan 

fuEu esa ls dkSu phu dk izfl) LVhy mRiknu dsUnz ugha gS \  

¼ v ½  ikvksVks  ¼ c ½ oqgku ¼ l ½ vku‛kku  ¼ n ½ flUuku 

165) What is postion of China in the world production of cotton textile? 

(a) First    (b)  Second   (c)   Fourth      (d)  Nineth 

fo‛o ds lwrh oL= mRikndksa esa phu dk LFkku D;k gS \  

¼ v ½  izFke  ¼ c ½ nwljk  ¼ l ½ pkSFkk    ¼ n ½ ukSokWa 

166) Maximum cotton textile factories of China is situated in ---------- city. 

(a)  Beijing   (b)  Shanghai  (c)   Nanking     (d)  Sinnan 

phu dk vf/kdre lwrh oL= dkj[kkuk &&&&&& ‚kgj esa fLFkr gS \  

¼ v ½   chftax ¼ c ½ ‚ka?kkbZ  ¼ l ½ ukufdzx ¼ n ½ flUuku 

167) Kiyamuje of China is famous for which of the following industry? 

(a) Iron & steel   (b)  Cotton textile  (c)   Paper     (d)  Chemical 

phu dk fd;keqts fuEu esa ls fdl m|ksx ds fy, izfl) gS \  

¼ v ½  yksgk bLikr ¼ c ½ lwrh oL= ¼ l ½ dkxt   ¼ n ½ jlk;u 

 UNIT – III    Chapter-5 : China : Population  ¼v/;k;&5 % phu % tula[;k ½ 

168) What is the total population of China? 

(a) 105 crore   (b)  125 crore   (c)   146  crore     (d)  156 crore 

phu dh dqy tula[;k fdruh gS \  

¼ v ½  105  djksM+ ¼ c ½ 125  djksM+ ¼ l ½  146 djksM+   ¼ n ½ 156  djksM+ 

169) What is percentage of China’s population out of the world’s total population? 

(a)  10.3%     (b)  18.5%   (c)   23.7%     (d)  33.1% 

fo‛o dh dqy tula[;k dk fdruk izfr‛kr phu dh tula[;k gS \  

¼ v ½  10.3%  ¼ c ½ 18.5%  ¼ l ½ 23.7%   ¼ n ½ 33.1% 

170) Average population density (persons per sq. Km.) in China is ----------------. 

(a) 153   (b)  213  (c)   350     (d)  625 



phu esa vkSlr tula[;k ?kuRo ¼O;fDr izfr oxZ fd0eh0½ &&&&&&&&& gSA  

¼ v ½  153 ¼ c ½ 213 ¼ l ½ 350   ¼ n ½ 625 

171) Which part of China is the most densely populated? 

(a) North - eastern part     (b)  North - western part  

(c)   South - eastern part      (d)  South - western part 

phu dk dkSu lk Hkkx l?kure tula[;k okyk gS \  

¼v½   mrjh & iqohZ Hkkx      ¼c½ mrjh  & if‛peh  Hkkx 

¼l½   nf{k.kh & iqohZ Hkkx    ¼n½  nf{k.kh  & if‛peh  Hkkx 

172) What percentage of China’s  total population lives in urban centres? 

(a)  75.6%    (b)  60.8%  (c)      53.7%     (d)   40.8% 

phu dh dqy tula[;k dk fdruk izfr‛kr Hkkx uxjh; dsUnzksa esa jgrh gS \  

¼v½  75.6%  ¼ c ½ 60.8% ¼ l ½ 53.7%   ¼ n ½ 40.8% 

173) The average life expectancy of China’s population is ----------- years. 

(a)  50 Yrs.   (b)  50  Yrs.   (c)   67 Yrs.     (d)  77 Yrs. 

phuh tula[;k dk vkSlr thou izR;k‛kk &&&&& o’kZ gS \  

¼ v ½  50 o’kZ  ¼ c ½ 60 o’kZ  ¼ l ½ 67 o’kZ   ¼ n ½ 77 o’kZ 

174) The most populated city of China is -------------. 

(a) Beijing   (b)  Shanghai   (c)   Wuhan     (d)  Tianjin 

phu dk vf/kdre tula[;k okyk ‚kgj &&&&&&&&&& gSA  

¼ v ½  chftax  ¼ c ½ ‚ka?kkbZ  ¼ l ½ oqgku   ¼ n ½ R;kfUtu 

175) Shanghai is situated in which part of China? 

(a) East China sea coast     (b)  Yellow sea coast  

(c)   South China sea coast     (d)  On the mouth of Sikyang river 

phu ds fdl Hkkx esa ‚ka?kkbZ fLFkr gS \  

¼ v ½    iqohZ phuh leqnzh rV   ¼c½   ihyk leqnzh rV  

¼l½    nf{k.kh phuh leqnzh rV  ¼n½ flD;kax unh ds eqgkus ij 

176) Concentration of Chinese population is not found -----------------. 

(a) In plain    (b)  On sea coast  (c)   On river mouths   (d)  On plateaus 

phuh tula[;k dk ldsUnz.k &&&&&&& esa ugha ik;k tkrk gSA  

¼ v ½  eSnkuksa esa ¼ c ½ leqnzh rV ij ¼ l ½ ufn;ksa ds eqgkuksa ij  ¼n½ iBkjksa ij 

177) Beijing is the ---------------------- biggest city of China? 

(a) Tenth    (b)  Seventh   (c)   Second     (d)  First 

chftax phu dk &&&&&&&&&& o`gre ‚kgj gS \  

¼ v ½  nlokWa  ¼c½ lkrokWa  ¼ l ½ f}rh;   ¼ n ½ izFke 



178) Most of the Chinese population is the follower of ----------- religion. 

(a) Hinduism   (b)  Islan   (c)   Buddhism     (d)  Taoism 

vf/kdka‛k phuh tula[;k &&&&&&&&&& /keZ ds vuq;k;h gSA   

¼ v ½  fgUnw /keZ ¼ c ½ bLyke /keZ ¼ l ½ ckS/k /keZ    ¼ n ½ rkvks /keZ  

179) Total no. of  cities or towns in China is ------------------ . 

(a)     372    (b)  463  (c)   687     (d)  742 

 

phu esa ‚kgjksa o uxjksa dh la[;k &&&&&&&&&& gSA  

¼ v ½     372 ¼ c ½ 463 ¼ l ½ 687   ¼ n ½ 742 

 UNIT – IV    Chapter-1 : Japan : Agriculture  ¼v/;k;&1 % tkiku % d̀f’k ½ 

180) Japan is an island in ----------------------sea. 

(a) North-western Pacific Ocean    (b)  North-eastern Pacific Ocean  

 (c)   North-western Atlantic Ocean  (d) Southern Arctic Ocean 

tkiku  &&&&&&&&&&&&& egklkxj esa ,d }hi gSA  

¼ v ½  mrjh&if‛peh iz‛kkUr egklkxj   ¼ c ½ mrjh&iqohZ iz‛kkUr egklkxj 

¼ l ½ mrjh&if‛peh ,VykafVd egklkxj   ¼ n ½ nf{k.kh vkdZfVd egklkxj 

181) How many major islands jointly form Japan? 

(a)   2  (b)  3  (c)    4     (d)   5 

fdrus eq[; }hi feydj tkiku dk fuekZ.k djrs gSa \  

¼ v ½   2 ¼ c ½ 3 ¼ l ½ 4   ¼ n ½ 5  

182) The most important crop of Japan is ----------------------.  

(a)         Rice    (b)  Wheat   (c)   Maize     (d)  Bajra 

tkiku dh loZizeq[k Qly &&&&&&&& gSA   

¼ v ½    pkoy  ¼ c ½ xsgqWa ¼ l ½ edbZ   ¼ n ½ cktjk 

183) Land of Japan suitable for agriculture is ------------ percent? 

(a)       20%   (b)       30%   (c)   40%     (d)  50% 

tkiku dh &&&&&&&&& izfr‛kr Hkwfe d`f’k ;ksX; gSA  

¼ v ½     20% ¼ c ½ 30%  ¼ l ½ 40%   ¼ n ½ 50% 

184) Japan is the worlds ---------- biggest producer of paddy? 

(a) 5th  (b)  7 th (c)   10 th     (d)  12 th 

tkiku fo‛o dk &&&&&&&& okWa cM+k /kku mUiknd ns‛k gS \  

¼ v ½  5 okWa ¼ c ½ 7 okWa ¼ l ½ 10 okWa   ¼ n ½ 12 okWa 

185) What percentage of Japan is covered by mountains? 



(a)  16%    (b)  36%   (c)  58%     (d) 76% 

tkiku dh fdruh izfr‛kr Hkwfe ioZrksa ls f?kjh gqbZ gS \  

¼ v ½    6%  ¼c½ 36%  ¼ l ½ 58%   ¼ n ½ 76% 

186) Paddy grown in mountain regions of Japan is called -------------. 

(a) Ha   (b)  Ta   (c)   Ma     (d)  La 

tkiku ds ioZrh; Hkkx esa mxk, x, /kku dks &&&&&& dgk tkrk gSA 

¼ v ½  gk ¼ c ½ Vk ¼ l ½ ek   ¼ n ½ yk 

187) Who Paddy grown in plain regions of Japan is called -------------. 

(a) Ha  (b)     Ta  (c)   Hata     (d)  Fa 

tkiku ds eSnkuh Hkkx esa mxk, x, /kku dks &&&&&& dgk tkrk gSA 

¼ v ½  gk ¼ c ½ Vk ¼ l ½ gkVk   ¼ n ½ Qk 

188) Tea is grown in Japan on which of the following island? 

(a) Hokkaido   (b)  Honshu  (c)   Shikoku      (d)  Kyushu 

Tkkiku esa pk; fuEu esa ls fdl }hi ij mxk;k tkrk gS \  

¼ v ½  gksdSMks  ¼ c ½ gksU‛kq ¼ l ½ f‛kdksdq   ¼ n ½ D;q‛kq 

189) In world tea production, Japan stands ---------------? 

(a)   Second   (b)  Third  (c)   Fifth     (d)  Eight 

fo‛o pk; mRiknu esa tkiku dk LFkku &&&&& okWa gS \  

¼ v ½   nwljk  ¼ c ½ frljk  ¼ l ½ ikpokWa   ¼ n ½ vkBokWa 

190) 10% of Japan’s national agricultural production is contributed by----------- . 

(a) Hokkaido   (b)  Honshu  (c)   Shikoku     (d)  Kyushu 

tkiku dk dqy jk’Vªh; d`f’k mRikn dk 10 izfr‛kr Hkkx &&&&&&& djrk gSA  

¼ v ½  gksDdSMks  ¼ c ½ gksU‛kw ¼ l ½ f‛kdksdq   ¼ n ½ D;q‛kq 

191) Which of the following is not an important cereal produced in Japan? 

(a)     Rice    (b)  Wheat   (c)   Maize     (d)  Oat 

fuEu esa ls dkSu tkiku dk izeq[k [kk|ku ugha gS \  

¼ v ½  pkoy   ¼ c ½ xsgqWa  ¼l½ edbZ   ¼ n ½ tkS 

UNIT – IV    Chapter-2 : Japan : Fisheries  ¼v/;k;&2 % tkiku % eRL; m|ksx ½ 

192) Which city of Japan is known as the world’s largest wholesale fish market? 

(a) Nagasaki   (b)  Osaka   (c)   Tokya     (d)  Kyoto 

tkiku dk dkSu ‚kgj fo‛o dk fo‛kkyre Fkksd eRL; cktkj ds :i esa tkuk tkrk gS \  

¼ v ½  ukxklkdh ¼ c ½ vkslkdk  ¼ l ½ VksD;ks   ¼ n ½ D;ksVks 

193) Japan catches ------------ percent of the world’s total fish production. 

(a)      8%      (b) 1 5%      (c)        28%     (d)     40% 



fo‛o ds dqy eRL; mRiknu dk &&&& izfr‛kr tkiku ePNyh idM+rk gSA   

¼ v ½    8%  ¼ c ½ 15%    ¼ l ½   28%   ¼ n ½  40% 

194) Cold water fishery activity in Japan is aroundr ---------- island sea water. 

(a) Honshu   (b)  Hokkaido   (c)   Kyushu      (d)  Shikoku 

Ba<k ty ls eRL;ksRiknu tkiku esa &&&&& }hi ds pkjks vksj fd;k tkrk gSA  

¼ v ½  gksU‛kq  ¼ c ½ gksdSMks  ¼ l ½ D;q‛kq    ¼ n ½ f‛kdksdq 

 

195) Which of the following is not a popular fish of Japan? 

(a) Starfish  (b)  Salmon  (c)   Tuna     (d)  Mackerel 

fuEu esa ls dkSu tkiku dh yksdfiz; eNyh ugha gS \  

¼ v ½  LVkjfQ‛k ¼ c ½ lkyeu  ¼ l ½ Vwuk   ¼ n ½ eSdjsy 

196) The most popular fish for Japanese people is --------------------. 

(a) Mackerel  (b)  Bonito   (c)   Tuna     (d)  Salmon 

tkikuh yksxksa dk lokZf/kd loZfiz; ePNyh &&&&&&&&&& gSA \  

¼ v ½  eSdjsy  ¼ c ½ cksfuVks ¼ l ½ Vwuk   ¼ n ½ lkyeu 

197) How many species of fish are found in Japan? 

(a) 300  (b)  1000   (c)   2000     (d)  3000 

tkiku esa fdrus izdkj dh eNfy;kWa ikbZ tkrh gS \  

¼ v ½  300  ¼ c ½ 1000 ¼ l ½ 2000   ¼ n ½ 3000 

198) Which of the following is not an important fish catching centres in Hokkaido region? 

(a)    Otaru    (b)  Omeri   (c)   Bakana     (d)  Sayoro 

gksdSMks izns‛k esa fuEu esa ls dkSu ePNyh idM+us dk dsUnz ugha gS \  

¼ v ½  vksVk:  ¼ c ½ vksesjh  ¼ l ½ cdkuk   ¼ n ½ l;ksjks 

199) Which of the following is not an important fish catching centres in Honshu region? 

(a)  Enna    (b)  Miyako   (c)   Akeeta     (d)  Abashiri 

gksU‛kw izns‛k esa fuEu esa ls dkSu ePNyh idM+us dk dsUnz ugha gS \  

¼ v ½   buk ¼ c ½ fe;kdks  ¼ l ½ vdhrk   ¼ n ½ vckf‛kjh 

200) Which fishing ground of Japan catces the maximum fish? 

(a) Hokaido  region     (b)  N. E. Honshu  region  

(c)  Southern Honshu   region      (d) Shikoku-Kyushu region 

tkiku dk loZkf/kd eRL; idM+us eRL; LFky dkSu gS\  

¼ v ½  gksdSMks  izns‛k ¼ c ½ gks;y izns‛k ¼ l ½ dkUV izns‛k   ¼ n ½ ts0 izns‛k 

201) Hokaido region catches ------- percentage of the total fish production of Japan? 

(a)    10%    (b)  30%  (c)   40%     (d)  60% 



gksdSMks izns‛k tkiku ds dqy eRL; mRiknu dk &&&&&&& izfra‛kr ePNyh idM+rk gS \  

¼ v ½  10%  ¼ c ½ 30% ¼ l ½ 40%   ¼ n ½ 60% 

202)  The 60% fish production of Japan is done through ________  . 

(a) Coastal fishing   (b)  Offshore fishing  (c)   Internal fishing     (d)  Arctic ocean fishing 

tkiku  dk 60% eRL; mRiknu &&&&&&& {ks= ls fd;k tkrk gS \  

¼ v ½     rêh; leqnz ls   ¼ c ½ rV ls nwj ds leqnz ls   

¼ l ½   vkUrfjd Hkkx ls    ¼ n ½ vkdZfVd egklkxj ls 

203) How much fish does Japan exports every year? 

(a)   10 million tons   (b)  20 million tons   (c)   5 million tons     (d)  50 million tons 

tkiku izfro’kZ fdruk ePNyh fu;kZr djrk gS \  

¼ v ½  10 fefy;u Vu   ¼ c ½ 20 fefy;u Vu   ¼ l ½ 5 fefy;u Vu  ¼ n ½ 50 

fefy;u Vu   

UNIT – IV    Chapter-3 : Japan: Industrial Development  ¼v/;k;&3 % tkiku % vkS|ksfxd fodkl ½ 

204) Which of the following town of Japan is known as ‘the Manchester of the East’? 

(a)     Osaka  (b)  Nagasaki   (c)   Kobe     (d)  Kyoto 

fuEu esa ls tkiku dk dkSu lk uxj ÞiwoZ dk ekupsLVjß dgykrk gS \  

¼ v ½  vkslkdk ¼ c ½ ukxklkdh ¼ l ½ dkscs   ¼ n ½ D;ksVks 

205) The major objective of Japanese induxtrial policy was ----------? 

(a) To collect resources from abroad only  (b)  To shift resources to specific industries  

(c)   To increase industrial investment     (d)  To increase productivity of inputs 

tkiku ds vkS|ksfxd uhfr dk eq[; mÌs‛; &&&&&&&&&& FkkA  

¼ v ½  fons‛kksa ls lalk/ku ,d= djuk ¼ c ½ lalk/kuksa dks fof‛k’V m|ksxksa dh vksj cnyuk 

¼ l ½  vkS|ksfxd fuos‛k dks c<+kuk  ¼ n ½ ykxr dh mRikndrk c<+kuk 

206) Which of the following town of Japan is not famous for silk industry  ? 

(a) Nagoya   (b)  Nagano    (c)   Kyuto    (d)  Murara 

fuEu esa ls tkiku dk dkSu uxj js‛ke m|ksx ds fy, izfl) ugha gS \  

¼ v ½  uxks;k  ¼ c ½ uxkuks   ¼ l ½  D;wVks  ¼ n ½ eqjkjk 

207) Industrial belts of Japan extends between -------------------------? 

(a) Tokyo to Sappro    (b)  Miyazaki to Kochi  

(c)   Kyushu island to Tokyo     (d)  Hiroshima to Kagoshima 

tkiku dk vkS|ksfxd isVh fdlds e/; foLr`r gS \  

¼ v ½  VksD;ks ls lSizks rd      ¼ c ½ fe;ktkdh ls dksph rd 

¼ l ½  D;q‛kw }hi ls VksD;ks rd     ¼ n ½ fgjksf‛kek ls dkxksf‛kek rd 

208) At which of the following town, modern iron steel factory of Japan was started? 



(a) Nagoya    (b)  Yabta  (c)   Kobe     (d)  Osaka 

fuEu esa ls fdl uxj esa tkiku dk loZizFke vk/kqfud yksgk&bLikr dkj[kkuk izkjEHk fd;k x;k \  

¼ v ½  ukxks;k  ¼ c ½ ;kork ¼ l ½ dkscs   ¼ n ½ vkslkdk 

209) In which town of Japan, the first ever cotton textile factory was started? 

(a)     Kagoshima   (b)  Hiroshima  (c)   Nagasaki      (d)  Yakohama 

tkiku ds fdl uxj esa loZizFke lwrh oL= m|ksx dkj[kkuk [kqyk \  

¼ v ½  dkxksf‛kek ¼ c ½ fgjksf‛kek ¼ l ½ ukxklkdh  ¼ n ½ ;kdksgkek 

210) Japan stands ------------------ in world paper production? 

(a) First    (b)  Second  (c)   Third        (d)  Fifth 

fo‛o dkxt mRiknu esa tkiku dk LFkku &&&&&&&&&&& gS \  

¼ v ½  izFke  ¼ c ½ nwljk ¼ l ½ frljk   ¼ n ½ ikpokWa 

211) Which town of Japan is not famous for ship manufacturing industry? 

(a) Yabta   (b)  Nagasaki   (c)   Tokyo     (d)  Kobe 

tkiku dk dkSu uxj ty;ku fuekZ.k ds fy, izfl) ugha gS \  

¼ v ½  ;kork  ¼ c ½ ukxklkdh ¼ l ½ VksD;ks   ¼ n ½ dkscs 

212)  Which town of Japan is not famous for toy manufacturing industry? 

(a) Kabana   (b)  Hiroshima (c)   Kyoto     (d)  Nagoya 

tkiku dk dkSu uxj f[kykSuk fuekZ.k ds fy, izfl) ugha gS \  

¼ v ½  dckuk  ¼ c ½ fgjksf‛kek  ¼ l ½ D;ksVks   ¼ n ½ uxks;k 

213)  Which town of Japan is not famous for lead industry? 

(a) Mauzi    (b)  Kyoto   (c)   Fufoka     (d)  Tokyo 

tkiku dk dkSu uxj dkWap m|ksx ds fy, izfl) ugha gS \  

¼ v ½  ekSth  ¼ c ½ D;ksVks  ¼ l ½ QqQksdk   ¼ n ½ VksD;ks 

214)  In which town of Japan, modern cement manufacturing factory was started? 

(a) Hiroshima   (b)  Yakohama (c)   Fukagava         (d)  Osaka 

fuEu esa ls fdl uxj esa tkiku dk loZizFke vk/kqfud lhesUV dk dkj[kkuk izkjEHk fd;k x;k\  

¼ v ½  fgjksf‛kek ¼ c ½ ;kdksgkek ¼ l ½ Qqdkxkok    ¼ n ½ vkslkdk 

215) Which of the following is not famous for woollen textile industry? 

(a) Hiroshima   (b)  Nagoya   (c)  Sobe     (d)  Kabana 

fuEu esa ls dkSu muh oL= mRiknu dsUnz ugha gS \  

¼ v ½  fgjksf‛kek ¼ c ½ uxks;k  ¼ l ½ lkscs   ¼ n ½ dckuk 

UNIT – IV    Chapter-4 : Japan: Industrial Regions  ¼v/;k;&4 % tkiku % vkS|ksfxd izns‛k ½ 

216)  Which of the following is not the industrial region of Japan ? 

(a) Tokyo-Yakohama region    (b)  Kobe-Osaka region  



(c)   Nagoya region       (d)  Hiroshima-Nagasaki region 

fuEu esa ls dkSu tkiku dk vkS|ksfxd izns‛k ugha gS \  

¼ v ½  VksD;ks&;kdksgkek izns‛k   ¼ c ½ dkscs&vkslkdk izns‛k  

¼ l ½   uxks;k izns‛k     ¼ n ½ fgjksf‛kek&ukxklkdh izns‛k 

217) Which of the following is not the industrial region of Japan? 

(a) Nagasaki-Mauzi region     (b)  South Hokkaido region   

 (c)   Miyazaki-Kagoshima region  (d)   Nagoya region  

fuEu esa ls dkSu tkiku dk vkS|ksfxd izns‛k ugha gS \  

¼ v ½  ukxklkdh &ekSth izns‛k  ¼ c ½ nf{k.kh gksDdSMks izns‛k  

¼l½  fe;ktkdh&dkxksf‛kek izns‛k    ¼ n ½ uxks;k izns‛k 

218) There are -------------- major industrial regions in Japan? 

(a) One   (b)  Three  (c)   Five     (d)  Ten 

tkiku esa &&&&&&&&&& o`gr vkS|ksfxd izns‛k gSa \  

¼ v ½  ,d ¼ c ½ rhu ¼ l ½ ikWap   ¼ n ½ nl 

219) Kameshi industrial region is famous for ----------------- production? 

(a) Silk    (b)  Iron  steel    (c)   Chemical     (d)  Wollen textile 

dkes‛kh vkS|ksfxd izns‛k &&&&&&&& ds mRiknu ds fy, izfl) gS \  

¼ v ½  js‛ke  ¼ c ½ yksgk&bLikr  ¼ l ½ jlk;u   ¼ n ½ muh oL= 

220) Murara industrial region is famous for ----------------- production? 

(a) Paper   (b)  Chemical   (c)   Toy     (d)  Iron  steel  

eqjkjk vkS|ksfxd izns‛k &&&&&&&& ds mRiknu ds fy, izfl) gS \  

¼ v ½  dkxt  ¼ c ½ jlk;u  ¼l½  f[kykSuk   ¼ n ½ yksgk&bLikr 

221)  Mauzi industrial region is famous for ----------------- production? 

(a)   Iron  steel    (b)  Silk  (c)   Cotton textile     (d)  Cement 

ekSth vkS|ksfxd izns‛k &&&&&&&& ds mRiknu ds fy, izfl) gS \  

¼ v ½   yksgk&bLikr   ¼ c ½ js‛ke ¼ l ½ lwrh oL=   ¼ n ½ flesUV 

222) Japan gets lime stone as raw material for cement industry from -------------------- . 

(a) China  (b)  Austrelia  (c)   Domestic product     (d)  India 

tkiku lhesUV m|ksx ds fy, dPpk eky ds :i esa pwuk iRFkj &&&&&&& ls izkIr djrk gSA  

¼ v ½  phu ¼ c ½ vkLVªsfy;k ¼ l ½ ?kjsyw mRikn   ¼ n ½ Hkkjr 

223) Tokyo, Yakohama and Osaka belong to which of the following industrial region? 

(a) Mauzi  industrial region  (b)  Kameshi industrial region  

(c)   Murara industrial region (d)  Nagasaki industrial region 

VksD;ks] ;kdksgkek ,oa vkslkdk fuEu esa ls fdl vkS|kfsxd izns‛k esa vkrk gS  \  



¼ v ½  ekSth vkS|ksfxd izns‛k  ¼c½   dkes‛kh vkS|ksfxd izns‛k  

¼ l ½  eqjkjk vkS|ksfxd izns‛k    ¼n½   ukxklkdh vkS|ksfxd izns‛k 

224) Kyoto, the centre of woollen and silk fabric belongs to which industrial region of Japan? 

(a) Nagasaki-Mauzi  industrial region  (b)  Nagoya  industrial region  

(c)   Kobe-Osaka industrial region   (d) Southern Hokkaido industrial region 

Åuh ,oa js‛keh oL= dk dsUnz& D;ksVks tkiku ds fdl vkS|ksfxd izns‛k esa vkrk gS \  

¼ v ½   ukxklkdh&ekSth vkS|ksfxd izns‛k ¼c½  uxks;k vkS|ksfxd izns‛k  

¼ l ½  dkscs&vkslkdk vkS|ksfxd izns‛k   ¼n½  nf{k.kh gksDdSMks vkS|ksfxd izns‛k 

225) Quanto plain, the famous centre of Japanese silk production belongs to which industrial 

 region? 

(a) Kobe-Osaka industrial region     (b)  Nagoya industrial region  

(c)   Nagasaki-Mauzi industrial region (d)  Tokyo-Yakohama industrial region 

tkikuh flYd m|ksx dk izeq[k dsUnz DokUVks dk eSnku tkiku ds fdl vkS|ksfxd izns‛k esa vkrk gS\  

¼v½  dkscs&vkslkdk vkS|ksfxd izns‛k  ¼c½  uxks;k vkS|ksfxd izns‛k   

¼l½ ukxklkdh&ekSth vkS|ksfxd izns‛k ¼n½  VksD;ks&;kdksgkek vkS|ksfxd izns‛k  

226) Which is the famous port town of Tokyo-Yakohama industrial region of Japan? 

(a) Katsura    (b)  Yakohama (c)  Yokosuka      (d)  Tokyo 

tkiku ds VksD;ks&;kdksgkek vkS|ksfxd izns‛k dk izeq[k cUnjxkg uxj dkSu gS \  

¼ v ½  dVlwjk ¼ c ½ ;kdksgkek ¼ l ½ ;kdkslwdk ¼ n ½ VksD;ks  

227) Which industrial region contribute the largest share of industrial production of Japan ? 

(a) Southern Hokkaido industrial region  (b)  Nagasaki-Mauzi industrial region 

(c)   Kobe-Osaka industrial region     (d)  Nagoya industrial region 

dkSu vkS|ksfxd izns‛k tkiku ds dqy vkS|kssfxd mRiknu dk lcls cM+k fgLlk mRiknu djrk gS\  

¼ v ½  nf{k.kh gksDdSMks vkS|ksfxd izns‛k ¼ c ½ ukxklkdh&ekSth vkS|ksfxd izns‛k  

¼ l ½  dkscs&vkslkdk vkS|ksfxd izns‛k   ¼ n ½ uxks;k vkS|ksfxd izns‛k 

UNIT – IV    Chapter-5 : Japan: Population  ¼v/;k;&5 % tkiku % tula[;k ½ 

228) The present population of Japan is ------------------------------ million. 

(a)  126    (b)  196  (c)   264     (d)  312 

tkiku dh orZeku tula[;k &&&&&&&&&&&& fefy;u gSA   

¼ v ½  126  ¼ c ½ 196 ¼l½ 264   ¼ n ½ 312 

229) To the view of population, Japan ranks ---------------- in the world. 

(a) 7
th

    (b)  11
th

   (c)  17
th

     (d)  25
th

 

tula[;k dh n`f’V ls fo‛o esa tkiku dk LFkku &&&&&&& okWa gSA  

¼ v ½  7 okWa  ¼c½ 11 okWa  ¼l½  17 okWa   ¼ n ½  25 okWa 



230) The population density of Japan is -------- persons per sq. Km. 

(a) 221   (b)  276  (c)   347     (d)  486 

tkiku esa tula[;k ?kuRo &&&&&&&&&& O;fDr izfr oxZ fd0 eh0 gSA   

¼ v ½  221 ¼ c ½ 276 ¼ l ½ 347   ¼ n ½ 486 

231) What percentage of Japanese population lives in urban areas? 

(a)  27.9%    (b)  46.2%   (c)   72.6%      (d)  91.8% 

tkikuh tula[;k dk fdruk izfr‛kr Hkkx uxjksa esa fuokl djrh gS\  

¼ v ½  27.9% ¼ c ½ 46.2%  ¼ l ½ 72.6%    ¼ n ½ 91.8% 

232) What is the life expectancy of the people of Japan? 

(a)    85 Yrs.  (b)  80 Yrs.   (c)   70 Yrs.     (d)  65 Yrs. 

tkiku ds yksxksa dh thou izR;k‛kk D;k gS \  

¼v½  85 o’kZ  ¼ c ½  80 o’kZ  ¼l½  70 o’kZ   ¼ n ½ 65 o’kZ 

233) Which is the most populous city of Japan? 

(a) Yakohama   (b)  Tokyo  (c)   Osaka     (d)  Nagoya 

tkiku dk vf/kdre tula[;k okyk ‚kgj dkSu gS \  

¼ v ½  ;kdksgkek ¼ c ½ VksD;ks ¼ l ½ vkslkdk   ¼ n ½ ukxks;k 

234) How many towns / cities are there in Japan? 

(a) 30  (b)  50   (c)  70          (d)  90 

tkiku esa dqy fdrus uxj @ ‚kgj gSa \  

¼ v ½  30 ¼ c ½ 50 ¼ l ½ 70   ¼ n ½ 90 

235) Which island of Japan is completely the least populated ? 

(a) Hokkaido   (b)  Honshu  (c)   Shikoku     (d)  Kyushu 

tkiku dk dkSu }hi iq.kZr% U;wure tula[;k okyk gS \  

¼ v ½  gksDdSMks ¼ c ½ gksU‛kw ¼ l ½ f‛kdksdq   ¼ n ½ D;w‛kq 

236) Which of the following is the least populated? 

(a) Shikoku   (b)  Tittori   (c)   Kyushu     (d)  Quanto plain 

fuEu esa ls dkSu tkiku esa U;wure tula[;k okyk gS \  

¼ v ½  f‛kdksdq ¼ c ½ fVVksjh  ¼l½ D;q‛kw   ¼ n ½ DokUVks dk eSnku 

237) Which of the following is not  the least populated? 

(a) Okayama  (b)  Kochi   (c)   Sapporo     (d)  Fukui 

fuEu esa ls dkSu tkiku esa U;wure tula[;k okyk ugha gS \  

¼ v ½  vksds;kek ¼ c ½ dksPph ¼ l ½ lSiksjks   ¼ n ½ QqdqbZ 

238) What is the adult literacy rate in Japan? 

(a) 60%   (b)  80%  (c)   90%     (d)  99% 



tkiku esa ckfyx lk{kjrk nj D;k gS \  

¼ v ½  60%  ¼ c ½ 80% ¼ l ½ 90%   ¼ n ½ 99% 

239) What is the main religion of  Japan? 

(a) Confucianism    (b)  Buddhism   (c)   Shinto        (d)  Christianity 

tkiku dk eq[; /keZ D;k gS \  

¼ v ½  dU¶;qf‛k;u /keZ ¼ c ½ ckS/k /keZ  ¼ l ½ f‛kUVks /keZ   ¼ n ½ blkbZ /keZ 

  

UNIT – V    Chapter-1 : Geog. Account of Nepal  ¼v/;k;&1 % usiky dk HkkSxksfyd fooj.k ½ 

240) How many square kilometer is the total geographical area of Nepal? 

(a) 1.4 lakh sq. k.m.   (b)  3.9 lakh lakh sq. k.m. 

(c)   6.7 lakh lakh sq. k.m.      (d)  13.6 lakh lakh sq. k.m. 

usiky dh dqy HkkSxksfyd {ks=Qy fdruk oxZ fd0eh0 gS \  

¼ v ½  1.4 yk[k oxZ fd0eh0 ¼ c ½ 3.9 yk[k oxZ fd0eh0 

¼ l ½  6.7 yk[k oxZ fd0eh0   ¼ n ½ 13.6 yk[k oxZ fd0eh0 

241) Which is the highest mountain peak in Nepal? 

(a) Dhaulagiri   (b)  Mt. Everest  (c)   Gadwin Austin     (d)  Kanchanjangha 

usiky esa loksZPp ioZr pksVh dkSu gS \  

¼ v ½  /kkSykfxfj ¼ c ½ ekmUV ,osjsLV ¼ l ½ xkMfou vkfLVu  ¼ n ½ daputa?kk 

242) Which is the capital town of Nepal? 

(a) Kathmandu   (b)  Viratnagar  (c)   Janakpur      (d)  Patan 

usiky dh jkt/kkuh uxj dkSu gS \  

¼ v ½  dkBekaMq ¼ c ½ fojkVuxj ¼ l ½ tudiqj  ¼ n ½ ikVu 

243) Which peak is not among the first three highest peaks of Himalaya in Nepal? 

(a) Makalu   (b)  Mt. Everest  (c)   Dhaulagiri     (d)  Kanchanjangha 

usiky ds fgeky; esa rhu loksZPp ioZr pksfV;ksa esa dkSu ugha vkrk gS \  

¼ v ½  edkyq  ¼ c ½ ekmUV ,osjsLV ¼ l ½ /kkSykfxfj   ¼ n ½ daputa?kk 

244) Kathmandu valley is situated between greater Himalaya and --------------------. 

(a) Karakoram mt.  (b)  Mahabharat lekh mt.  (c)   Kunlun mt.     (d)  Churia mt. 

dkBekaMq ?kkVh egku fgeky; ,oa &&&&&&&&&&& ds e/; fLFkr gS A  

¼ v ½  dkjkdksje ioZr  ¼c½ egkHkkjr ys[k ioZr ¼l½ dquyqu ioZr   ¼n½ pqfj;k ioZr 

245) Eastern part of Nepal is called --------------------------------. 

(a) Gandaki region   (b)  Karnali region  (c)   Kaushiki region     (d)  Bagmati region 

usiky dk iqohZ Hkkx &&&&&&&&&& dgykrk gSA   

¼ v ½  xaMdh izns‛k ¼ c ½ djukyh izns‛k ¼ l ½ dkSf‛kdh izns‛k   ¼ n ½ ckxerh izns‛k 



246) In which part of Nepal, Karnali region is situated? 

(a) Northern part   (b)  Southern part  (c)   Eastern part     (d)  Western part 

usiky ds fdl Hkkx esa djukyh izns‛k fLFkr gS \  

¼ v ½  mrjh Hkkx ¼ c ½ nf{k.kh Hkkx ¼ l ½ iqohZ Hkkx   ¼ n ½ if‛peh Hkkx 

247) What part of agricultural land of Nepal is irrigated? 

(a)    20%    (b)     40%  (c)      30%     (d)     50% 

usiky dh d`f’k Hkwfe dk fdrus Hkkx ij flapkbZ dh tkrh gS \  

¼ v ½     20% ¼ c ½   40% ¼ l ½    30%   ¼ n ½    50% 

248) What part of agricultural land of Nepal is covered by rice production? 

(a) 56%   (b)  62%  (c)   40%     (d)  32% 

usiky dh dqy d̀f’k Hkwfe dk fdrus izfr‛kr Hkkx ij pkoy dh [ksrh dh tkrh gS \  

¼ v ½  56%  ¼ c ½ 62% ¼ l ½ 40%  ¼ n ½ 32% 

249) Which of the following industry has not developed in Nepal ? 

(b) Jute industry  (b)  Sugar mills  (c)   Tourism industry     (d)  Iron steel industrey 

fuEu esa ls dkSu m|ksx usiky esa fodflr ugha gqvk gS \  

¼ v ½  rsy fey ¼ c ½ phuh fey ¼ l ½ i;ZVu m|ksx   ¼ n yksgk bLikr m|ksx 

250) Which is the biggest industry of Nepal? 

(c) Sugar mills  (b)  Tourism industry   (c)   Oil mills     (d)  Jute mills 

usiky dk lcls cM+k m|kx dkSu gS\  

¼ v ½  phuh m|ksx ¼ c ½ i;ZVu m|ksx ¼ l ½ rsy dkj[kkuk   ¼ n ½ twV dkj[kkuk 

251) Which is the largest temple of Nepal? 

(d) Siddhbaba  temple       (b)  Dakshinkali temple  

(c)   Pashupatinath temple       (d)  Changu narain temple 

usiky dk lcls cM+k efUnj dkSu gS \  

¼ v ½   fl)ckck efUnj     ¼ c ½ nf{k.kdkyh efUnj  

¼ l ½  i‛kqifrukFk efUnj     ¼ n ½ paxwukjk;.k efUnj 

UNIT – V    Chapter-2 : Geographical Account of Bangladesh  ¼v/;k;&2 % cWaxykns‛k dk 

HkkSxksfyd fooj.k ½ 

252) The capital town of Bangladesh is -------------------------. 

(a)        Khulna   (b)  Chatgaon   (c)   Dhaka     (d)     Narayanganj 

cWaxykns‛k dh jkt/kkuh uxj &&&&&&&&&&&& gSA  

¼ v ½     [kqyuk ¼ c ½ pVxkWao  ¼ l ½ <kdk   ¼ n ½ ukjk;.kxat 

253) Which Indian state does not share its boundary with that of Bangladesh? 

(a)           Bengal          (b)  Orissa       (c)   Tripura     (d)  Meghalaya 



fdl lk Hkkjrh; jkT; dh lhek cWxykns‛k dh lhek ls ugha feyrh gS\  

¼ v ½     i0 cWaxky     ¼ c ½  mM+hlk   ¼ l ½  f=iqjk    ¼ n ½ es?kky; 

254) Which type of climate is found in Bangladesh ? 

(a)     Manchurian       (b)    Monsoon    (c)      Arid     (d)     Equatorial 

cWaxykns‛k esa fdl izdkj dh tyok;q ikbZ tkrh gS \  

¼ v ½     eapwfj;u   ¼ c ½ ekWulwu  ¼ l ½ ‚kq’d   ¼ n ½ fo’kqorjs[kh; 

 

255) Which is not the river of Bangladesh? 

(a)      Meghna      (b)     Padma  (c)   Jamuna     (d)  Mekong 

dkSu lh unh cWaxykns‛k esa ugha gS \  

¼ v ½    es?kuk ¼ c ½ inek ¼ l ½ tequk   ¼ n ½ esdkax 

256) In which part of Bangladesh, Khulna state is situated? 

(a)    North    (b)      North-east  (c)   South-east (d)  South-west 

cWaxykns‛k ds fdl Hkkx esa [kqyuk jkT; fLFkr gS \  

¼ v ½      mrjh ¼ c ½ mrjh&iqohZ ¼ l ½ nf{k.kh&iqohZ ¼ n ½ nf{k.kh&if‛peh 

257) The average altitude of Bangladesh from the mean sea level is --------- metre? 

(a)    15   (b)       25  (c)   50     (d)  100 

leqnzh ty&ry ls cWxyk ns‛k dh vkSlr mWapkbZ fdruk ehVj gS \  

¼ v ½  15 ¼ c ½ 25 ¼ l ½ 50   ¼ n ½ 100 

258) Which Indian state boundary that meets with that of Bangladesh is the longest? 

(a)     Assam  (b)  Tripura    (c)   West Bengal     (d)  Meghalaya 

fdl Hkkjrh; jkT; dh lhek tks cWaxykns‛k dh lhek ls feyrh gS] lcls yEch gS\  

¼ v ½      vle ¼ c ½ f=iqjk ¼ l ½ i0 cWaxky   ¼ n ½ es?kky; 

259) About what percentage of population of Bangladesh depends on agriculture? 

(a)       50  (b)       60  (c)         70     (d)          80 

caXkykns‛k dh yxHkx fdruh izfr‛kr tula[;k d`f’k ij vkfJr gS \  

¼ v ½   50 ¼ c ½ 60 ¼ l ½   70   ¼ n ½    80 

260) About what percentage of the total area of Bangladesh is under cultivation? 

(a)           30   (b)      45   (c)        64     (d)        85 

caxykns‛k ds dqy {ks=Qy ds fdrus izfr‛kr Hkkx ij d`f’k dh tkrh gS \  

¼ v ½     30  ¼ c ½ 45 ¼ l ½   64   ¼ n ½ 85 

261) How many tea gardens are found in Bangladesh? 

(a)      167    (b)  282  (c)       336     (d)  450 

cWaxyk ns‛k esa dqy fdrus pk; cxku gSa \  



¼ v ½       167 ¼ c ½ 282 ¼ l ½ 336   ¼ n ½  450 

262) The population of Bangladesh (2021) is ------------- million? 

(a)    166  (b)    186  (c)     225     (d)  370 

cWaxykns‛k dh dqy tula[;k ¼2021½ &&&&&&&& fefy;u gS \  

¼ v ½  166 ¼ c ½ 186 ¼ l ½ 225   ¼ n ½   370 

263) Which of the following urban centre is not situated in Bangladesh? 

(a)      Dhaka   (b)  Khulna  (c)   Molmeen     (d)  Thakurganj 

fuEu esa ls dkSu uxjh; o vkS|ksfxd dsUnz cWxykns‛k esa ugha gS \  

¼ v ½  jklxu¼ c ½ gks;y ,oa fyfVyVu ¼ l ½ eksyehu   ¼ n ½ ts0 ySesfV;j 

UNIT – V    Chapter-3 : Geographical Account of Pakistan  ¼v/;k;&3 % ikfdLrku dk HkkSxksfyd 

fooj.k ½ 

264) Pakistan is located in which direction of India? 

(a) North   (b)  North-east  (c)   North-west     (d)  South 

ikfdLrku Hkkjr ls fdl fn‛kk esa fLFkr gS \  

¼ v ½    mrj   ¼ c ½ mrj&iqoZ ¼ l ½ mrj&if‛pe  ¼ n ½ nf{k.k 

265) Which of the following is the capital town of Pakistan? 

(a)     Lahore  (b)  Islamabad  (c)   Karanchi     (d)  Multan 

fuEu esa ls dkSu ikfdLrku dk jkt/kkuh uxj gS \  

¼ v ½     ykgkSj ¼ c ½ bLykekckn ¼ l ½ djkWaph   ¼ n ½ eqYrku 

266) Sindh province is situated in which part of Pakistan ? 

(a) South-east   (b)  South-west  (c)   North-east     (d)  North-west 

ikfdLrku ds fdl Hkkx esa flU/k izkUr fLFkr gS \  

¼ v ½   nf{k.k&iqoZ ¼ c ½ nf{k.k&if‛pe ¼ l ½ mrj&iqoZ   ¼ n ½ mrj& if‛pe 

267) The main river of Pakistan that flow towards Arabian Sea from north is ---------. 

(a)   Jhelum   (b)      Sutluj   (c)     Indus     (d)    Ravi 

ikfdLrku dh eq[; unh tks mrj ls vjc lkxj dh vksj izokfgr gksrh gS &&&&&gSA  

¼ v ½    >sye      ¼ c ½ lryt   ¼ l ½ flU/kq   ¼ n ½ jkoh 

268) Makran range is situated in which of the following province? 

(a) Khyber Pakhtunkhwa   (b)  Punjab  (c)   Sindh     (d)  Baluchistan 

 edjku Js.kh fuEu esa ls fdl izkUr esa fLFkr gS \  

¼ v ½  [kScj i[rqu[ok  ¼ c ½ iWtkc ¼ l ½ flU/k   ¼ n ½ cyqfpLrku 

269) What is the population density (No. of persons / sq. K.m.) in Pakistan? 

(a)     385       (b)        275  (c)   750     (d)  560 

ikfdLrku esa izfr oxZ fd0eh0 {ks=Qy ij tula[;k ?kuRo D;k gS \  



¼ v ½   385       ¼ c ½   275 ¼ l ½ 750   ¼ n ½ 560 

270) In which part of Pakistan, there becomes more rainfall? 

(a) Eastern  (b)  North-eastern   (c)   Western     (d)  South-western 

ikfdLrku ds fdl Hkkx esa vf/kd o’kkZ gksrh gS \  

¼ v ½  iqohZ ¼ c ½ mrjh&iqohZ ¼ l ½ if‛peh   ¼ n ½ nf{k.kh&if‛peh 

271)  In which part of Pakistan, there becomes the least rainfall? 

(a) Eastern   (b)  Western  (c)   South-western     (d)  North-eastern  

(b)  

ikfdLrku ds fdl Hkkx esa U;wure o’kkZ gksrh gS\  

¼ v ½  iqohZ ¼ c ½ if‛peh  ¼ l ½ nf{k.kh&if‛peh   ¼ n ½ mrjh&iqohZ 

272) Which of the following town is not situated in Pakistan? 

(a) Anantnag   (b)  Karanchi  (c)   Hydrabad     (d)  Lahore 

fuEu esa ls dkSu ikfdLrku esa fLFkr ugha gS \  

¼ v ½  vuUrukx ¼ c ½ djkWaph ¼ l ½ gSnjkckn   ¼ n ½ ykgkSj 

273) Which is the port town of Pakistan? 

(a) Quetta   (b)  Lahore   (c)   Karanchi     (d)   Islamabad 

ikfdLrku dk cUnjxkg uxj dkSu gS \  

¼ v ½  DosVk ¼ c ½ ykgkSj ¼ l ½ djkWaph   ¼ n ½ bLykekckn 

274) Karanchi port is situated in which state of Pakistan? 

(a) Sindh   (b)  Punjab   (c)   Baluchistan     (d)  Khyber Pakhtunkhwa 

djkWph cUnjxkg ikfdLrku ds fdl jkT; esa fLFkr gS \  

¼ v ½  flU/k ¼ c ½ iWatkc ¼ l ½ cyqfpLrku   ¼ n ½ [kScj i[rqu[ok 

275) Maximum minerals and industries are located in which part of Pakistan? 

(a) East  (b)  West   (c)   North     (d)   South 

ikfdLrku ds fdl Hkkx esa vf/kdre [kfut ,oa m|ksx fLFkr gS \  

¼ v ½  iqjc ¼ c ½ if‛pe  ¼ l ½ mrj   ¼ n ½ nf{k.k 

 UNIT – V    Chapter-4 : Geographical Account of Sri Lanka  ¼v/;k;&4 % Jhyadk dk 

 HkkSxksfyd fooj.k ½ 

276) Sri Lanka is an-----------------------? 

(a) Landlocked country  (b)  Island   (c)   Peninsula     (d)  Archipilago 

Jhyadk ,d &&&&&&&&&&&&&&&&& gSA  

¼ v ½  Hkwfe ls f?kjk ns‛k ¼ c ½ }hi ¼ l ½ izk;}hi   ¼ n ½ }hilewg 

277) Which of the following is the capital town of Sri Lanka? 

(a) Kandy  (b)  Galley   (c)    Colombo     (d)  Mannar 



fuEu esa ls dkSu Jhyadk dh jkt/kkuh uxj gS \  

¼ v ½  dS.Mh ¼ c ½ xkys ¼ l ½ dksyEcks   ¼ n ½ eUukj 

278) Which of the following is the longest river of Sri Lanka? 

(a) Mahaveli  (b)  Malvathu   (c)   Kala Oya      (d)  Kelani 

fuEu esa ls dkSu Jhyadk dh lokZf/kd yEch unh gS \  

¼ v ½  egkoyh ¼ c ½ eyoFFkq  ¼ l ½ dykvks;k   ¼ n ½ dsyuh 

279) Which is the highest mountain peak of Sri Lanka? 

(a) Adam’s peak   (b)  Pedrotalagla   (c)  Hantana     (d)  Ritigala 

i`Foh  dh mRifr ls lEcfU/kr fcx cSax fl|kUr dk izfriknu fdlus fd;k \  

¼ v ½  vknEl ihd ¼ c ½ isMªksVykxyk ¼ l ½ gUVkuk   ¼ n ½ jhfrxkyk 

280) Trincomalee port is situated on ------------- coast? 

(a) Northern   (b)  Southern   (c)   Eastern     (d)  Western 

fVªUdksekyh cUnjxkg &&&&&&& leqnzh rV ij fLFkr gSA 

¼ v ½  mrjh   c ½ nf{k.kh  ¼ l ½ iqohZ   ¼ n ½ if‛peh 

281) Which of the following port of Sri Lanka is situated on the western coast? 

(a) Colombo  (b)  Batticaloa   (c)   Matara     (d)  Jaffna 

fuEu esa ls dkSu cUnjxkg if‛peh leqnzh rV ij fLFkr gS \  

¼ v ½  dkyEcks ¼ c ½ cVhdkyksvk ¼ l ½ ekrjk   ¼ n ½ tQuk 

282) Maximum rainfall in Sri Lanka occurs in which of the following region? 

(a) Northern region     (b)  South-east region  

 (c)  North-central region     (d)  Kalu Ganga region 

Jhyadk esa vf/kdre o’kkZ fuEu esa ls fdl izns‛k esa gksrh gS \  

¼ v ½  mrjh izns‛k   ¼ c ½ nf{k.kh&iqohZ izns‛k  

¼ l ½ mrjh&e/; izns‛k    ¼ n ½ dkyqxaxk izns‛k 

283) Maximum annual rainfall in SriLanka is above -----------------cm. 

(a)  450   (b)      350  (c)       200     (d)  150 

Jhyadk esa vf/kdre o’kkZ  &&&&&&&&&&&& ls0eh0 lykuk ls vf/kd gksrh gSA  

¼ v ½  450 ¼ c ½ 350 ¼ l ½ 100   ¼ n ½ 150 

284) Rice is produced on about  __________ partt of the total cropped land in Sri Lanka. 

(a) One third   (b)  Half  (c)   Two third     (d)  Three fourth 

Jhyadk esa dqy Qlyh Hkwfe ds &&&&&& Hkkx ij pkoy dh [ksrh dh tkrh gSA  

¼ v ½  ,d frgkbZ ¼ c ½ vk/kk ¼ l ½ nks frgkbZ   ¼ n ½ rhu pkSFkkbZ 

285) Sri Lanka is also named as -----------------------------? 



(a) Land of tea   (b)  Land of mountains   (c)   Pearl of Orient     (d)  Land of rivers 

i`Foh  dh mRifr ls lEcfU/kr fcx cSax fl|kUr dk izfriknu fdlus fd;k \  

¼ v ½  pk; dk ns‛k ¼ c ½ ioZrksa dk ns‛k ¼ l ½ iwoZ dk eksrh   ¼ n ½ ufn;ksa dk ns‛k 

286) In which part of Sri Lanka is full of gems? 

(a) Northern   (b)  Eastern   (c)   Western     (d)  South-central 

Jh yadk dk dkSu lk Hkkx eksfr;ksa ls Hkjk iM+k gS \  

¼ v ½  mrjh  ¼ c ½ iqohZ  ¼ l ½ if‛peh   ¼ n ½ nf{k.kh& e/; 

 

287) What is population density (No. Of persons per sq. Km.) of Sri Lanka? 

(a)   785    (b)  510      (c)     341           (d)  255 

Jh yadk dh v|ru tula[;k ?kuRo ¼O;fDr izfr oxZ fd0 eh0½ D;k gS \  

¼ v ½   785  ¼ c ½ 510   ¼ l ½  341       ¼ n ½ 255 

UNIT – V    Chapter-5 : Geographical Account of Myanmar  ¼v/;k;&5 % E;Waekj dk  

 HkkSxksfyd fooj.k ½ 

288) Boundary of which Indian state does not coincide with that of Myanmar? 

(a) Nagaland   (b)  Mizoram   (c)   Assam     (d)  Manipur 

fuEu esa ls fdl jkT; dh lhek E;ekj dh lhek ls ugha feyrh gS \  

¼ v ½  ukxkyS.M ¼ c ½ fetksje  ¼ l ½ vle   ¼ n ½ ef.kiqj 

289) Myanmar does not share its international boundary with ------- country? 

(a)           Vietnam   (b)  Laos   (c)   India     (d)  Thailand 

fdl ns‛k dh lhek ds lkFk E;ekj dh vUrZjk’Vªh; lhek ugha feyrh \  

¼ v ½       fo;ruke  ¼ c ½ ykvksl  ¼ l ½ Hkkjr   ¼ n ½ FkkbZySaM 

290) Which of the following is the capital town of Myanmar? 

(a) Mandalay   (b)  Naypyidaw   (c)   Bago     (d)  Yangon 

fuEu esa ls dkSu E;ekj dh jkt/kkuh uxj gS \  

¼ v ½  e.Mkys  ¼ c ½ uk,I;hMkW ¼ l ½ ckxks   ¼ n ½ ;kxwWau 

291) Which is biggest town of Myanmar? 

(a) Taunggyi   (b)  Mandalay   (c)   Yangon     (d)  Naypyidaw 

E;aekj dk lcls cM+k uxj dkSu gS \  

¼ v ½  rkmUxh ¼ c ½ e.Mkys  ¼ l ½ ;kxwWau   ¼ n ½ uk,I;hMkW 

292) To which type of mountain, Yarakanyoma in the western part of Myanmar belongs? 

(a) Volcanic   (b)  Fold    (c)   Block     (d)  Residual 

E;ekj ds if‛peh Hkkx ij fdl ;kjkdku;ksek ioZr Js.kh fdl izdkj dk ioZr gS \  

¼ v ½     Tokykeq[kh    ¼ c ½    ofyr ¼ l ½ Hkza‛kksRFk     ¼ n ½ vof‛k’V 



293) In which part of Myanmar, Plain region extends? 

(a)        Eastern   (b)     Western      (c)   Central      (d)  south-eastern 

E;Waekj ds fdl Hkkx esa lery eSnku dk foLrkj ik;k tkrk gS \  

¼ v ½  iqjch   ¼ c ½ if‛peh  ¼ l ½ e/;orhZ      ¼ n ½ nf{k.kh&iqohZ 

294) Which type of climate is found in Myanmar? 

(a) Tropical       (b)  Savana  (c)   Arid       (d)  Monsoon 

E;Wekj esa fdl rjg dh tyok;q ikbZ tkrh gS \  

¼ v ½  m’.kdfVcU/kh;  ¼ c ½ lokuk ¼ l ½ ‚kq’d   ¼ n ½ ekSulwu 

295) Which is the most important mineral of Myanmar? 

(a) Antimony   (b)  Petroleum  (c)   Zink     (d)  Nickel 

E;Waekj dk lokZf/kd izeq[k [kfut dkSu gS \  

¼ v ½  ,UVheuh ¼ c ½ isVªksfy;e ¼ l ½ tLrk   ¼ n ½ fudsy 

296) Which river in Myanmar separates the Shan plateau from Yunan plateau? 

(a)      Shalwin   (b)      Iravadi       (c)   Chindwin     (d)  Mekong 

E;Waekj esa dkSu lh unh ;quku ds iBkj ls ‚kku ds iBkj dks vyx djrh gS \  

¼ v ½    lkyfou ¼ c ½ bjkonh ¼ l ½ fpUnfou   ¼ n ½ fedkax 

297) International airport of Myanmar is ------------------? 

(a)        Yangon   (b)  Mandalay   (c)   Taunggyi     (d)  Mingaladon 

E;ekj dk vUrZjk’Vªh; gokbZ vÏk dkSu gS \  

¼ v ½    ;kUxksu  ¼ c ½ e.Mkys  ¼ l ½ rkmUxh   ¼ n ½ feaxkykMksu 

298) The total population of Myanmar is ----------- million at present. 

(a)     11   (b)         21      (c)       54     (d)         103 

orZeku esa E;ekj dh tula[;k yxHkx &&&&&& fefy;u gSA  

¼ v ½     11  ¼ c ½  21 ¼ l ½   54   ¼ n ½     103 

299) Above 80 % Population accepted -------------- religion? 

(a)      Hinduism   (b)       Boddhism  (c)      Islam     (d)     Jainism 

80% ls vf/kd tula[;k &&&&&& /keZ ekurs gSa \  

¼ v ½  fgUnw /keZ ¼ c ½ ckS) /keZ ¼ l ½ bLyke /keZ   ¼ n ½ tSu /keZ 
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